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Krimuldas Mūzikas un mākslas skolas direktors Aivars 
Bunķis saņēmis Atzinības krusta virsnieka apbalvojumu
4. maijā, Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas 35. gadadienā, ilggadējais Krimuldas Mūzikas un mākslas skolas direktors Aivars Bunķis saņēma vienu no augstākajiem Latvijas valsts apbalvoju-
miem – Atzinības krusta ordeni virsnieka pakāpē. Apbalvojums novadniekam piešķirts par izcilu ieguldījumu Latvijas kultūras un izglītības attīstībā, īpaši jauniešu muzikālajā izglītošanā.

Jau vairāk nekā 40 gadus Aivars 
Bunķis nenogurstoši strādā mūzi-
kas pedagoģijas jomā – kopš 1990. 

gada viņš vada Krimuldas Mūzikas un 
mākslas skolu, ir simfonisko orķestru 
diriģents un iedvesmojošs Skolotājs 
ar lielo burtu. Viņa vadībā izveidots 
Krimuldas un Limbažu jauniešu sim-
foniskais orķestris, kas guvis panāku-
mus gan Latvijā, gan ārvalstīs, kā arī 
vīru koris “Vecie draugi”, kurš aktīvi 
piedalās kultūras pasākumos un fes-
tivālos. Tāpat viņš rīkojis jauniešiem 
paredzētas nometnes, koncertus un 
sadarbības projektus, kas stiprina ko-
pienas saliedētību un kultūras dzīvi.

Aivars Bunķis sniedz nozīmīgu 
ieguldījumu ne tikai izglītībā un kul-
tūrā, bet arī vietējās kopienas attīstī-
bā – viņš iedvesmo, vieno un motivē. 
Aivara Bunķa vienkāršība, cilvēcis-
kums, radošums un aizrautība uzrunā 
gan skolēnus, gan kolēģus, gan līdzcil-
vēkus. Viņš ir spilgts piemērs tam, kā 
mūzika spēj savest kopā paaudzes un 
radīt paliekošas vērtības sabiedrībā.

“Ir patīkami saņemt apbalvojumu, 
taču vēl patīkamāk ir apzināties, ka 
novadā mēs visi esam kā viena saime – 

gan pašdarbnieki, gan vecāki, gan bēr-
ni. Ir gandarījums iet pa ielu un svei-

cināties ar saviem audzēkņiem – gan 
esošajiem, gan bijušajiem  – un viņu 

vecākiem. Tas dod spēku turpināt,” 
uzsver Aivars Bunķis.

2024. gada 29. septembrī Aivars 
Bunķis svinēja 70 gadu jubileju ar 
īpašiem koncertiem Limbažos un 
Raganā  – vietās, kur aizvadīti viņa 
visraženākie darba gadi un izskolotas 
vairākas jauno mūziķu paaudzes.

Siguldas novada pašvaldība sirsnī-
gi sveic Aivaru Bunķi ar pelnīto 
valsts apbalvojumu un ar lepnumu 
godina viņa ieguldījumu mūsu kopī-
gajā kultūras un sabiedriskajā dzīvē.

Domes priekšsēdētājs Linards 
Kumskis: “Paldies Aivaram Bunķim 
par nenovērtējamo devumu mūzi-
kas pasaulei, nesavtīgo ieguldījumu 
jaunās paaudzes izaugsmē un aktīvu 
dalību vietējās kopienas sabiedriskajā 
dzīvē.”

Ar Atzinības krustu apbalvo par 
izcilu Tēvijas mīlestību un par seviš-
ķiem nopelniem valsts, sabiedriskajā, 
kultūras, zinātnes, sporta un izglītī-
bas darbā. Par nopelniem uzskatāma 
uzticīga un uzcītīga kalpošana valsts 
vai pašvaldības dienestā, priekšzīmī-
ga un godīga darba izpilde, ikviena 
sabiedriska kalpošana, tautas gara, 
pašdarbības un saimniecisko spēku 
attīstīšana.

Liepiņu ģimene no Inčukalna pagasta – konkursa “Latvijas Goda 
ģimene 2025” nominanti
1. maijā Rīgas Nacionālajā zooloģiskajā dārzā norisinājās Daudzbērnu ģimeņu dienas pasākums, kurā tika godinātas arī 
konkursam “Latvijas Goda ģimene 2025” nominētās daudzbērnu ģimenes. Līdzcilvēku izvirzītā konkursa kandidāte no Si-
guldas novada šajā gadā bija Liepiņu ģimene no Inčukalna pagasta.

Inčukalna pagasts

Liepiņu ģimene par mājām 
sauc Siguldas novada Inču-
kalna pagastu. Līgas un Jāņa 

Liepiņu ģimenē aug pieci bērni  – 
Eleonora, Emīls, Reinis, Maija un 
Agris. Eleonora mācās Murjāņu 
Sporta ģimnāzijas Vieglatlētikas 
nodaļā, Emīls ir Liepājas Jūrniecī-
bas koledžas trešā kursa students, 
bet Reinis uzsācis mācības Rīgas 

Doma kora skolas Vokālajā nodaļā. 
Emīls un Reinis brīvajā laikā spēlē 
Inčukalna pūtēju orķestrī un dzied 
jauktajā korī “Mežābele”, savukārt 
jaunākie bērni  – Maija un Agris  – 
apmeklē pirmsskolas izglītības iestā-
di “Minka”.

Līga ir nodibinājusi un vada bērnu 
deju kolektīvu “Minkāns”, turklāt pēc 
dejotāju vecāku pieprasījuma izvei-
dojusi arī vidējās paaudzes deju ko-
lektīvu “Runči un Kaķes”.  Jānis, kurš 
darba gaitas sācis Valsts ugunsdzēsī-

bas  un  glābšanas dienestā, šobrīd ir 
autobusa vadītājs. Viņš ir viens no 
idejas autoriem un Inčukalna Brīv-
prātīgo ugunsdzēsēju biedrības dibi-
nātājiem.

Daudzbērnu ģimeņu dienā tiek 
suminātas lielās ģimenes, paslavējot 
gan sevi, gan citus par milzīgo laimi 
un atbildīgo pienākumu laist pasau-
lē un uzaudzināt kuplu bērnu pulku. 
Daudzbērnu ģimeņu dienu un kon-
kursu organizē Latvijas Daudzbērnu 
ģimeņu apvienība.
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Pašvaldība saņem 
atzinību par ieguldījumu 
valsts aizsardzībā

2. 2025. gada  
pašvaldību vēlēšanas –  
jau 7. jūnijā

5.Saulgrieži Siguldas 
novadā – ar dziesmām, 
dejām un meistarklasēm

4. Uzsākti pārbūves darbi 
uz Vidzemes šosejas pie 
Lorupes gravas

13.

Siguldas novada pašvaldības bezmaksas informatīvais izdevums www.sigulda.lv 2025. gada 27. maijsNr. 5 (318)
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Siguldas novada informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk reizi mēnesī.  
Tirāža: 13 800 eksemplāri. Izdevums tiek piegādāts līdz attiecīgā mēneša beigām.
Izdevējs: Siguldas novada pašvaldība, Pils iela 16, Sigulda.  
Bezmaksas uzziņu tālrunis 80000388. 
Makets un izplatīšana: SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”. 

Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības  
Komunikācijas pārvalde. 

Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!
Kontaktinformācija: tālruņa numurs 67970848,  

e-pasta adrese prese@sigulda.lv, www.sigulda.lv. 

Nākamais izdevums 17. jūnijāS!guldas Novada Ziņas

Pašvaldība saņem atzinību par 
ieguldījumu valsts aizsardzībā 
No 5. līdz 11. maijam Siguldas novads bija viena no vietām, kur norisinājās Nacio-
nālo bruņoto spēku Sauszemes spēku Mehanizētās kājnieku brigādes organizētās 
militārās mācības “Kristāla bulta 2025”. Mācību mērķis bija pilnveidot Nacionālo 
bruņoto spēku un sabiedroto vienību spējas, trenējot aizsardzības un uzbrukuma 
operācijas, kā arī stiprinot savstarpējo sadarbību un valsts aizsardzības spējas.

Siguldas novads

Siguldas novada pašvaldība sa-
ņēmusi atzinību no Sauszemes 
spēku Mehanizētās kājnieku 

brigādes par ieguldījumu un atbalstu 
mācību “Kristāla bulta 2025” norisē. 
Atzinību saņēma arī Jūdažu bibliotēka 
un sabiedriskais centrs. Saņemtā patei-
cība apliecina novada institūciju iegul-
dījumu mācību mērķu sasniegšanā un 
valsts aizsardzības spēju stiprināšanā.

Mācības tika īstenotas ne tikai po-
ligonos, bet arī pilsētvidē un lauku 
teritorijās Vidzemes reģionā, tostarp 
Siguldas novadā, lai nodrošinātu reā-

liem apstākļiem pietuvinātu treniņu 
vidi. Karavīru klātbūtne, militārās 
tehnikas pārvietošanās un apmācību 
aktivitātes tika veiktas, ievērojot visus 
drošības nosacījumus un maksimāli 
cienot iedzīvotāju ikdienas ritmu.

Siguldas novada pašvaldība izsa-
ka pateicību novada iedzīvotājiem 
un viesiem par sapratni šajā laikā. 
Kopīga drošība sākas ar savstarpēju 
sadarbību, un tikai vienoti mēs va-
ram būt gatavi dažādām situācijām. 
Paldies arī Nacionālo bruņoto spēku 
un sabiedroto vienībām par profesio-
nalitāti, cieņpilnu attieksmi un spēju 
īstenot mācības ar augstu precizitāti!

Mana Latvija – mana atbildība.

Valsts svētkos pašvaldība 
izmaksājusi pabalstu 143 politiski 
represētām personām
Saskaņā ar Siguldas novada pašvaldības saistošajiem noteikumiem Nr. 22 “Par 
Siguldas novada pašvaldības brīvprātīgas iniciatīvas pabalstiem” 4. maijā, Lat-
vijas Republikas Neatkarības atjaunošanas dienā, tika izmaksāts pabalsts po-
litiski represētām personām un nacionālās pretošanās kustības dalībniekiem. 
2025. gadā 40 eiro pabalstu saņēma 143 personas, kopumā izmaksājot 5720 eiro 
no pašvaldības budžeta.

Siguldas novads

Pabalstu izmaksā vienu reizi 
gadā  – 4. maijā, Latvijas Re-
publikas Neatkarības atjau-

nošanas dienā  –, pēc Sociālā die-
nesta rīcībā esošajām pašvaldības 
un valsts datu reģistros pieejamām 

ziņām vai pamatojoties uz personas 
iesniegumu.

Ja politiski represēta persona vai 
nacionālās pretošanās kustības da-
lībnieks nav saņēmis pabalstu, aici-
nām ar iesniegumu vērsties Sociālajā 
dienestā. Pabalstu var pieprasīt par 
konkrēto gadu līdz kalendārā gada 
beigām.

Aizvadīta Lielā talka
26. aprīlī arī Siguldas novada iedzīvotāji aktīvi iesaistījās Lielajā talkā, kuras šā gada vadmotīvs bija “Esam daba! Esam 
kopā! Esam Latvija!”. Rūpējoties par tīru un sakoptu vidi, talkas laikā novada teritorijā tika sakoptas gan publiskās, gan 
privātās teritorijas.

Siguldas novads

Siguldas novadā tika publiski 
pieteiktas 22 talkošanas vietas; 
visaktīvāk talkots Inčukalna 

pagastā, kur kopumā tika pieteiktas 
desmit talkas. Tāpat aktīvi darbojās 
solo talkotāji, kuri individuāli vai 
kopā ar ģimenēm sakopa sev nozī-
mīgas vietas. Lielajā talkā piedalījās 
gan amatiermākslas kolektīvi, gan 
senioru grupas un skolu jaunieši, ap-
liecinot, ka vides sakopšana Siguldas 
novadā ir kļuvusi par skaistu tradīci-
ju un kopā būšanas svētkiem.

Talkas dienā Siguldas novada paš-
valdības vides speciāliste un Dabas 
aizsardzības pārvaldes inspektore 
kopā ar vietējiem iedzīvotājiem tal-
koja dabas piemineklī “Nurmižu 
parks”, kur aug aizsargājami dendro-
loģiskie stādījumi. Talkas dalībnie-
kiem tika sniegta informācija par 
šo nozīmīgo dabas vērtību, tādējādi 
aizsākot sadarbību un izglītošanu, ko 
plānots turpināt arī nākotnē.

Krimuldas pagastā trīs publiski 

pieteiktajās talkas vietās tika savākti 
32 nepilni maisi ar atkritumiem (kopā 
140 kg), kas nodoti atkritumu apsaim-
niekotājam SIA “ZAAO” atkritumu 
poligonā Daibē. Sakopjot Jūdažu cie-
mu, tika savākti kopumā 25 atkritumu 
maisi. Mālpils pagastā bija pieteikta 
viena publiskā talkas vieta, kur atkritu-
mi tika vākti gar valsts autoceļu. Savu-
kārt Mores pamatskolas audzēkņi tal-
koja Mores pagastā, vācot atkritumus 
gar valsts un pašvaldības autoceļiem. 
Inčukalna pagastā tika piepildīti deviņi 
maisi un savāktas sešas auto riepas no 
Meža miera, sešarpus maisi no Gaujas, 
Egļupē 70 maisi 50 maisu vietā, kā arī 
talkošanas laikā savākti lielgabarīta at-
kritumi. Kopumā piepildīts 15 m³ kon-
teiners ar atkritumiem, kas bija uzkrāti 
no iepriekšējiem gadiem Miera ielā 1.  

Lielās talkas ietvaros Siguldas pil-
sētas vidusskolas 2.s klase kopā ar 
novada uzņēmēju “SI House” jau 
20.  martā Raiņa parkā uzstādīja 
putnu būrīšus, kurus bija izgatavojis 
pats uzņēmējs. Darbi notika mēnesi 
agrāk, lai savlaicīgi nodrošinātu put-
niem piemērotas ligzdošanas vietas.

Savukārt dienu pirms Lielās tal-
kas, 25. aprīlī, vides sakopšanas dar-
bos iesaistījās arī Siguldas novada 
pašvaldības vadība un darbinieki, 
īpašu uzmanību veltot publisko ēku 
pagrabu, noliktavu un pašvaldības 
teritoriju sakārtošanai. Šīs aktivitā-
tes ir būtiskas, jo sakoptie pagrabi 
nākotnē var kalpot par patvertnēm 
potenciāla apdraudējuma gadījumā, 
tādējādi stiprinot novada kopējo ga-
tavību krīzēm un drošību. 

Pašvaldības organizētas talkas no-
tika arī vairākās citās vietās novadā – 
Mores kauju piemiņas parkā, Lēdur-
gas Zaļajos kapos (sakoptas divas 
vēsturiskās kapuvietas un, sazāģējot 
kritušos kokus, Lēdurgas bērnudārza 
apkurei sarūpēti aptuveni 4–5 kubik-
metri malkas), kā arī publisko ēku 
teritorijās Allažos, Inčukalnā un Si-
guldā. Svarīgu atbalstu talkā sniedza 
Nacionālo bruņoto spēku Sauszemes 
spēku Mehanizētās kājnieku brigādes 
karavīri un Zemessardzes pārstāvji.

Pateicība ikvienam novadniekam 
par dalību gan publiskajās, gan solo 
un privātajās talkās!

Siguldas novada bibliotēka saņem atzinības rakstu
Siguldas novada bibliotēka saņēmusi atzinības rakstu par valsts nozīmes Gada notikumu Latvijas bibliotēkās 2024. gadā. 
Par to atzīts Latvijas skolu un bērnu bibliotekāru lasītpatikas forums Siguldā, kas notika 2024. gada 13. martā kultūras cen-
trā “Siguldas devons”. To rīkoja Latvijas Nacionālā bibliotēka, Latvijas Bibliotekāru biedrība, Siguldas novada pašvaldība un 
Siguldas novada bibliotēka. 

Siguldas novads

Balva tika pasniegta Latvijas 
bibliotekāru konferences “Ie-
saiste, sadarbība, attīstība  – 

bibliotēkas veiksmes pamats” laikā 
25. aprīlī Latvijas Nacionālajā biblio-

tēkā. Balvu saņēma Siguldas novada 
bibliotēkas direktore Jeļena Ozoliņa.

Latvijas Bibliotekāru biedrība šā 
gada martā izsludināja pieteikumu 
iesniegšanu nominācijā “Gada noti-
kums Latvijas bibliotēkās  2024”, un 
laika posmā no 19. marta līdz 4. ap-
rīlim tika saņemti 15  pieteikumi. 

Laureāti tika noskaidroti tiešsaistes 
balsojumā, un balvas pasniegtas 
visvairāk balsu ieguvušajam notiku-
mam trīs kategorijās: vietējas nozī-
mes bibliotēkas organizēts notikums, 
reģiona galvenās bibliotēkas organi-
zēts notikums, valsts nozīmes biblio-
tēkas organizēts notikums.

Siguldas dzelzceļa stacijā pieejama rokas bagāžas glabātava
Lai ikdienas gaitas būtu ērtākas gan Siguldas novada iedzīvotājiem, gan viesiem, Siguldas dzelzceļa stacijā pieejama jauna 
rokas bagāžas glabātava. Glabātava īpaši noderēs tiem, kuri pārvietojas ar sabiedrisko transportu un vēlas uz brīdi atstāt 
mantas, lai ērti dotos ikdienas gaitās, uz kultūras vai sporta pasākumiem vai vienkārši izbaudīt pastaigu pa pilsētu ar brī-
vām rokām. Šo iniciatīvu īstenoja Siguldas novada pašvaldība, ņemot vērā iedzīvotāju ierosinājumus.

Siguldas novads

Svarīga informācija:
 �glabātava pieejama Siguldas dzelz-
ceļa stacijā tās darbalaikā (gan 
darbdienās, gan brīvdienās – no 
plkst. 5.30 līdz 22.00);

 maksimālais mantu glabāšanas 
laiks – trīs dienas (pārtikas produk-
tus vai citas lietas, kas var sabojāties, 
drīkst glabāt ne ilgāk kā 12 stundas);

 skapīši tiek aizslēgti un atvērti ar 
lietotāja izdomātu četru simbolu 
kombināciju. Lai aizslēgtu skapīti, jā-
aizver skapīša durvis, apaļais rokturis 

jāpagriež ar atzīmi pret simboliem un 
jāuzstāda paša izdomāts kods. Skapīti 
pēc tam var atvērt, atkārtoti ievadot 
simbolu kombināciju un rokturi pa-
griežot ar atzīmi uz leju.

Aicinām izmantot šo iespēju atbildī-
gi un ievērot lietošanas noteikumus, lai 
pakalpojums būtu ērts un drošs visiem!

Pašvaldība uzsāk dalību “Interreg” Baltijas jūras 
reģiona programmas projektā “REDIRECT”

Siguldas novada pašvaldība kopā 
ar deviņiem partneriem no Po-
lijas, Dānijas, Vācijas, Somijas, 

Lietuvas un Zviedrijas parakstījusi 
sadarbības līgumu par dalību pro-
jektā “REDIRECT” (“Reģeneratīvais 
tūrisms Baltijas jūras reģionā notu-
rīgām kopienām ceļā uz aprites eko-
nomiku”; Nr. C061), kas tiks īstenots 
ar Eiropas teritoriālās sadarbības 
jeb “Interreg” Baltijas jūras reģiona 
programmas atbalstu.

Projekta ietvaros tuvāko trīs gadu 
laikā tiks īstenotas dažādas aktivitā-
tes, tostarp izveidota rokasgrāmata, 
lai veicinātu reģeneratīvo tūrismu, 

kā arī palīdzētu pakāpeniski ieviest 
reģeneratīvās prakses tūrisma noza-
res plānošanas procesos. Šai pieejai 
būs pozitīva ietekme uz ekonomiku, 
kopienu noturību un sabiedrības in-
formētību, aizsargājot Baltijas jūras 
reģiona kultūras un dabas mantoju-
mu. Veicinot reģeneratīvā tūrisma 
popularitāti, tiks samazināta ceļotāju 
ietekme uz vidi.

Projekta kopējās izmaksas ir 
260  220 eiro, no tiem 208 176  eiro 
ir  “Interreg”  Baltijas jūras reģio-
na programmas finansējums, 
52 044 eiro – Siguldas novada pašval-
dības līdzfinansējums.
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Pašvaldības organizētās nekustamo īpašumu izsoles
Pašvaldība organizē vairāku nekustamo īpašumu izsoles. Izsoles notiek elektroniski tīmekļa vietnē izsoles.ta.gov.lv. Pie-
teikšanās izsolēm notiek līdz 2. jūnijam. Papildu informācija, zvanot uz tālruņa numuru 67800946.

Siguldas novads

Piesakoties izsolēs, dalībnie-
kiem jāsamaksā nodrošinā-
jums, ieskaitot to Siguldas 

novada pašvaldības kontā LV35UN-
LA0050021519671, kas atvērts AS 
“SEB banka” (kods UNLALV2X).

Izsoles tiek organizētas šādiem 
pašvaldībai piederošiem nekustama-
jiem īpašumiem:

 dzīvokļa īpašums Inčukalnā, Plā-
nupes ielā 12-2 (kadastra numurs 
80649000701), kas sastāv no dzīvok-
ļa Nr. 2 ar kopējo platību 20,6 m2 un 
2060/22450 kopīpašuma domāja-
mām daļām no būves (kadastra apzī-
mējums 80640060519001) un zemes 
(kadastra apzīmējums 80640060519). 
Izsoles sākumcena ir 1160 eiro, izso-
les solis – 100 eiro;

 dzīvokļa īpašums Inčukalnā, Plā-
nupes ielā 12-4 (kadastra numurs 
80649000603), kas sastāv no dzīvok-
ļa Nr. 4 ar kopējo platību 20,1 m2 un 
2010/22450 kopīpašuma domāja-
mām daļām no būves (kadastra apzī-
mējums 80640060519001) un zemes 
(kadastra apzīmējums 80640060519). 
Izsoles sākumcena ir 1120 eiro, izso-
les solis – 100 eiro;

 dzīvokļa īpašums Mālpilī, Gar-
kalnes ielā 15-4  (kadastra numurs 

80749000122), kas sastāv no dzīvok-
ļa Nr. 4 ar kopējo platību 59 m2  un 
590/5207 kopīpašuma domājamām 
daļām no mājas, palīgēkas (kadastra 
apzīmējums 80740030241007) 
un zemes (kadastra apzīmējums 
80740030241). Izsoles sākumcena ir 
6540 eiro, izsoles solis – 100 eiro;

 dzīvokļa īpašums Inčukalnā, Plā-
nupes ielā 12-6  (kadastra numurs 
80649000702), kas sastāv no dzīvok-
ļa Nr. 6 ar kopējo platību 39,6 m2 un 
3960/22450 kopīpašuma domāja-
mām daļām no būves (kadastra apzī-
mējums 80640060519001) un zemes 
(kadastra apzīmējums 80640060519). 
Izsoles sākumcena ir 2240 eiro, izso-
les solis – 100 eiro;

 dzīvokļa īpašums Inčukalna pa-
gasta “Meža mierā” 2-7  (kadastra 
numurs 80649000688), kas sastāv 
no dzīvokļa Nr.  7 ar kopējo platību 
35,3  m2  un 353/3647 kopīpašuma 
domājamām daļām no būves (ka-
dastra apzīmējums 80640080139001) 
un zemes (kadastra apzīmējums 
80640080139. Izsoles sākumcena ir 
2400 eiro, izsoles solis – 100 eiro;

 lauksaimniecības zeme īpašumā 
“Svilīši” Krimuldas pagastā (kadastra 
numurs 80680010182), kas sastāv no 
zemes vienības 2,14 ha platībā (ka-
dastra apzīmējums 80680010246). 
Izsoles sākumcena ir 9100 eiro, izso-

les solis – 200 eiro;
 zeme ar būvēm īpašumā “Kārļzem-

nieki 2” Inčukalna pagastā (kadastra 
numurs 80640020765), kas sastāv 
no zemes vienības 0,1866 ha platībā 
(kadastra apzīmējums 80640020629) 
un būvēm  – garāža (kadastra ap-
zīmējums 80640020127012) un 
šķūnis (kadastra apzīmējums 
80640020127013). Izsoles sākum-
cena ir 13  986 eiro, izsoles solis  – 
200 eiro.

Izsoles dalībniekiem visiem norē-
ķiniem jāizmanto attiecīgās fiziskās 
vai juridiskās personas kredītiestādes 
norēķinu konts. Finanšu līdzekļi, kas 
nekustamo īpašumu darījumu gadī-
jumos (arī izsoles nodrošinājuma sa-
maksa) Siguldas novada pašvaldības 
kontā tiek ieskaitīti no trešo personu 
kredītiestādes kontiem, tiek atgriezti 
šīm trešajām personām un netiek ie-
skaitīti kā samaksa par darījumu.

Piedāvātā augstākā maksa par no-
solīto nekustamo īpašumu pilnā ap-
mērā jāsamaksā 30 kalendāro dienu 
laikā no izsoles dienas. Samaksā par 
nekustamo īpašumu tiek iekļauts sa-
maksātais nodrošinājums.

Piesakoties izsolei, dalībnieks aplie-
cina, ka ir iepazinies ar izsoles noteiku-
mu, tai skaitā pielikumu, saturu, atzīst 
tos par pareiziem, saprotamiem un 
atbilstošiem normatīvo aktu prasībām.

SIGULDAS NOVADA
BŪVVALDES STATISTIKA

2022

 KOPĀ: 412  KOPĀ: 680  KOPĀ: 725

2023 2024

Būvniecības ieceru un
izdoto būvatļauju skaits 

Ekspluatācijā nodotās
daudzdzīvokļu mājas

Ekspluatācijā nodotie
komercobjekti

Eiropas fondu piesaistītais
līdz�nansējums novadā

Jaunai
būvniecībai Pārbūvei

Kopējā
platība m2

Dzīvokļu
skaits

Būvniecības
izmaksas milj. 

Būvniecības aktivitāte Siguldas novadā 

138274 213467 237488

2022

2023

Krimuldas pagasts

Siguldas pagasts

• Saules paneļu elektrostacijas
izveidošana

• Viesnīca
• Biroja ēka  

2023

Sigulda

Inčukalna pagasts

• Saules paneļu sistēmas 
uzstādīšana

• Veikala jaunbūve
• Pārtikas veikala jaunbūve

• Zāģmateriālu kaltes
jaunbūve

Siguldas pagasts

Sigulda

Inčukalna pagasts

• Graudu pirmapstrādes
komplekss

• Ražošanas ēku jaunbūve

• Ražošanas ēku jaunbūve
• Ražošanas ēkas jaunbūve

2024

2024

1

1

4

1,42

2,49 3856

33284,53

1631 16

42

37

3

2
1

1

1
1

2

2023. gadā – 1 387 883 eiro

2024. gadā – 739 274 eiro

2024. gadā noslēgts līgums par �nansējuma apguvi 

335 875 465 084 275 651 311 273

Veselība Pakalpojumu pieejamība

Pakalpojumu pieejamība

Sociālo mājokļu
atjaunošanai 

Ceļu infrastruktūra  
Mājokļa vides
pieejamība 

Infrastruktūras
attīstība  

Pakalpojumu
infrastruktūras 
attīstība

Atkritumu
apsaimniekošana

703 292
35 982

1 197 450 854 000 88 382

Uzņēmēji iedvesmo jauniešus forumā “Drosme 
startēt!”
22. aprīlī Siguldas Valsts ģimnāzijā norisinājās pirmais jauniešu uzņēmējdarbības forums “Drosme startēt!”. Pasākums tapa 
pēc pašu jauniešu iniciatīvas sadarbībā ar Siguldas novada pašvaldību, un uz to pulcējās vairāk nekā 200 vidusskolēnu no 
visa Siguldas novada.

Siguldas novads

Forums norisinājās Siguldas 
Valsts ģimnāzijā. Tā program-
mā ar stāstu par izaugsmi un 

unikālo biznesa nišu dalījās pasaulē 
zināmā uzņēmuma SIA “Aerodium” 
īpašnieks un vadītājs Ivars Beitāns, 
kā arī bija iespēja iepazīties ar SIA 
“KVIST” ģenerāldirektores Keti-
jas Kramas-Bulderes pieredzi par 
izglītības lomu karjeras ceļā. Par 
praktisko pieredzi un spēju pielā-
goties mainīgajam tirgum stāstīja 
SIA “Rāmkalni Nordeco” vadītājs 
Viktors Grūtups, savukārt ar savu 
izaugsmes pieredzi un ieskatu in-
vestīciju pasaulē dalījās Kaspars 
Rumba – SIA “Smart Law” vadītājs. 
Jaunieši aktīvi iesaistījās un uzdeva 
jautājumus SIA “NutriBoom” zīmo-
la radītājai un īpašniecei Ilzei Kal-
niņai. Pasākumu vadīja pasākumu 
organizatore un vadītāja siguldiete 
Dace Stīpniece.

Pasākuma laikā jaunieši ne tikai 
guva vērtīgas zināšanas un kontak-
tus, bet arī aktīvi uzdeva jautājumus 
uzņēmējiem par biznesa ikdienu, 
nepieciešamajām kompetencēm un 
iemaņām uzņēmējdarbībā.

Siguldas novada pašvaldības mēr-
ķis, organizējot šo forumu, bija stip-
rināt jauniešu ticību saviem spēkiem 

uzņēmējdarbībā un veicināt drosmi 
spert pirmo soli  – neatkarīgi no tā, 
vai tas ir jauns projekts, profesionālās 
karjeras izvēle vai aktīvāka iesaiste 
sabiedrībā.

Forums “Drosme startēt” ir nozī-
mīgs solis ceļā uz stiprāku, atbildīgā-
ku un drosmīgāku jauniešu kopienu 
Siguldas novadā.
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24. aprīļa domes sēdē pieņemtie svarīgākie lēmumi

 Atbalstīts lēmums virzīt apstip-
rināšanai sabiedrības ar ierobežotu 
atbildību “Siltums KIM” dalībnieku 
sapulcē kapitālsabiedrības vidēja 
termiņa darbības stratēģiju par pe-
riodu no 2025. līdz 2027. gadam.

 Atbalstīta vienreizēja atbalsta 
sniegšana Siguldas novadā deklarē-
tai ģimenei par bērnu, kuram diag-
nosticēta E. coli infekcija, ja anam-
nēzē ir informācija par to, ka bērns 
bijis stacionēts intensīvās terapijas 
nodaļā, piešķirot finanšu līdzekļus 
četru minimālo mēnešalgu apmērā.

 Atbalstīta sadarbība ar biedrību 
“Streetbasket” pasākuma “Ghet-
to Games” organizēšanā, piešķirot 
finansējumu un iespēju robežās 
nodrošinot pasākuma norises vie-
tu iekārtošanu un tehnisko nodro-
šinājumu, satiksmes organizāciju, 

sabiedrisko kārtību un drošību 
pasākuma laikā Siguldas svētkos 
24. maijā.

 Veikti grozījumi pašvaldības do-
mes 2023. gada 18. maija iekšējos 
noteikumos Nr. 7/2023 “Par autoce-
ļu un ielu uzturēšanas klasēm Sigul-
das novadā vasaras sezonā”.

 Atbalstītas izmaiņas Siguldas no-
vada pašvaldības īpašuma atsavinā-
šanas un izsoles komisijas sastāvā.

 Apstiprināts un piešķirts finansē-
jums šādām reliģiskajām organizāci-
jām no 2025. gada plānotā pašvaldī-
bas finansējuma: Siguldas Jēzus Sirds 
Romas katoļu draudze (1200  eiro), 
Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznī-
cas Siguldas draudze (1996,22  eiro), 
Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznī-
cas Turaidas draudze (1613,60 eiro), 
Septītās Dienas Adventistu Siguldas 

draudze (1950  eiro), Latvijas Evaņ-
ģēliski luteriskās baznīcas Lēdurgas 
draudze (2000  eiro), Siguldas Evaņ-
ģēliskā kristiešu draudze “Jaunā 
paaudze” (2000 eiro), Latvijas Evaņ-
ģēliski luteriskās baznīcas Allažu 
draudze (1800 eiro), Latvijas Evaņģē-
liski luteriskās baznīcas Mālpils drau-
dze (2000  eiro), Latvijas Evaņģēliski 
luteriskās baznīcas Vangažu draudze 
(2000  eiro), Siguldas Baptistu drau-
dze (1440,18 eiro).

 Piešķirts līdzfinansējums biedrībai 
“Kultūra. Vide. Sabiedrība” projekta 
“Būsim aktīvi, gudri un radoši!” īste-
nošanai 10% apmērā no projekta ko-
pējās attiecināmo izmaksu summas 
jeb 2432,72 eiro.

 Atbalstīta Siguldas novada paš-
valdības iestādes “Siguldas novada 
Izglītības un sporta pārvalde” sadar-

bība ar Latvijas Universitāti projekta 
“Matemātiskās pratības veicināšana 
4.–6. klašu skolēniem” ietvaros.

 Atbalstīta Siguldas Jaunrades cen-
tra jauniešu iniciatīvu centra “Mēr-
ķis” projekta “Kontakts” iesniegšana 
Jaunatnes starptautisko programmu 
aģentūras izsludinātajā projektā.

 Atbalstīta Siguldas Jaunās pils un 
Lēdurgas dendroparka dalība Mu-
zeju nakts pasākumā, nodrošinot 
apmeklētājiem bezmaksas ieeju.

 Mainīts ielas nosaukums Rūp-
niecības ielai Lēdurgā (adreses 
kods 100490043; atrodas uz zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
66560020553), piešķirot nosauku-
mu Garlība Merķeļa iela; mainīts 
nosaukums Sūnu ielai Lēdurgā   
(adreses kods 100490035; atrodas 
uz zemes vienības ar kadastra ap-

zīmējumu 66560020724), piešķirot 
nosaukumu Strauta iela; mainīts 
nosaukums Lauku ielai Lēdurgā 
(adreses kods 100490888; atrodas 
uz zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 66560020616), piešķirot 
nosaukumu Kalnu iela. Mainot ielu 
nosaukumus, mainītas vai piešķir-
tas adreses pie iepriekš minēto ielu 
esošām apbūves zemes vienībām un 
ēkām.

 Atbalstīts lēmums nodot atsavinā-
šanai un apstiprināti izsoles noteiku-
mi vairākiem pašvaldībai piedero-
šiem nekustamajiem īpašumiem un 
dzīvokļa īpašumiem. Informācija par 
izsolēm pieejama izdevuma 3. lappu-
sē vai pašvaldības tīmekļa vietnē.
Plašāk ar pašvaldības domes sēžu 
materiāliem aicinām iepazīties tī­
mekļa vietnē www.sigulda.lv

Plašāk ar pašvaldības domes sēžu materiāliem aicinām iepazīties tīmekļa vietnē www.sigulda.lv.

Saulgriežu burvība Siguldas novadā – ar dziesmām, dejām, meistarklasēm un senču rituāliem
No 16. līdz 23. jūnijam Siguldas novads dzīvos saulgriežu ritmā – ar radošām darbnīcām, tautasdziesmām, tirgus čalām, siera siešanu, vainagiem un maģiskiem vakariem pie jāņuguns. Līgo laiks savij dzies-
mas, tradīcijas un kopābūšanu, – aicinām piedzīvot vasaras saulgriežu burvību līdz pat saullēktam!

Siguldas novads

 No 16. līdz 20. jūnijam Inčukalna 
bibliotēkā notiks radošās aktivitātes 
“Radot gaidu Jāņu dienu”: darbnīca, 
uzdevumi, mīklas un foto konkurss.

 17. jūnijā no plkst. 18.00 līdz 
20.00 Inciema muižas parkā – ielīgo-
šana Inciemā kopā ar folkloras kopu 
“Liepa” un pīrāgu cepšana kopā ar 
“Gulbju” saimnieci Gintu Skaboviču. 
Dalība –  bez maksas.

 19. jūnijā no plkst. 16.00 līdz 
20.00 pie Krimuldas Tautas nama 
norisināsies ielīgošanas pasākums 
“Nav vairs tālu Jāņudiena!”. Par 
svētku atmosfēras radīšanu rūpēsies   
jaunie mākslinieki Lintars Kristians 
Drille (akordeons) un Jana Sloken-
berga (cītara). Siesim sieru kopā ar 
“Gulbju mājas” Gintu, pētīsim zāļu 
tējas, darbosies amatnieku un mājra-
žotāju tirdziņš, kurā varēs iegādāties 
dabas veltes, dāvanas un gardumus 
Jāņu vakara galdam.

 19. jūnijā no plkst. 18.30 līdz 20.30 
Krimuldas Tautas namā iespēja ap-
meklēt Tibetas skanošo trauku medi-
tāciju Ditas Bogdānes vadībā – maigs 
un dziedinošs vakara noslēgums ar 
saulgriežu enerģiju. Dalības maksa  – 
15 eiro. Pieteikšanās, zvanot Ditai Bog­
dānei (tālruņa numurs 29853452).

 19. jūnijā Siguldas dzelzceļa sta-
cijas laukumā tiks atklāta Turaidas 
muzejrezervāta izstāde “Par zemi, 
dziesmām un skulptūrām”. Izstāde 
aicinās ieskatīties aizvadīto gadu no-
risēs un būs kā aicinājums siguldie-
šiem un pilsētas viesiem apmeklēt 
Dainu kalnu.

 20. jūnijā plkst. 12.00 Siguldas no-
vada bibliotēkā notiks radošā darbnī-
ca bērniem un jauniešiem “Līgo ziedi”.

 20. jūnijā plkst. 18.00 sociālās ap-
rūpes mājā “Gauja” norisināsies In-
čukalna Tautas nama deju kolektīvu 
koncerts “Tik pie Gaujas”.

 21. jūnijā no plkst. 12.30 līdz 
16.30 pie Inčukalna Aleksandra par-
ka estrādes būs atvērts radošais Jāņu 
parks. Plkst. 17.00 Inčukalna Alek-
sandra parka estrādē izskanēs 54. In-
čukalna Dziesmu dienas koncerts. 
Ieeja – bez maksas.

 21. jūnijā plkst. 18.00 Jūdažu Bib-
liotēkā un sabiedriskajā centrā nori-
sināsies “Saulgriežu plenērs” kopā ar 
Agitas Zāberes mākslas studiju. Dalī­
ba – bez maksas.

 21. jūnijā Turaidas muzejrezervātā 
notiks izstādes “Dainu kalnam – 40” 
atklāšana un vasaras saulgriežu ie-

dziedāšana. Izstādē tiks stāstīts par 
Dainu kalna pirmsākumiem, parā-
dītas daudzās norises un pasākumi, 
kas notikuši četrdesmit gadu garu-
mā, kā arī atklāta Dainu kalna nozī-
me latviskās dzīvesziņas uzturēšanā, 
tautasdziesmas cildināšanā. Izstāde 
būs kā pateicība visiem tiem, kas ir 
piedalījušies Dainu kalna izveidē un 
dziesmotā gara uzturēšanā. Notiks 
arī vasaras saulgriežu ieskandināša-
na. Kopā ar muzeja pārstāvjiem varēs 
iepazīt vasaras pļavu, vīt vainagus un 
izdziedāt skanīgās līgotnes kopā ar 
folkloras kopu “Mālis”. Ieeja ar Turai­
das muzejrezervāta ieejas biļeti.

 22. jūnijā plkst. 11.00 Mālpils tir-
gus laukumā ielīgošanas pasākums 
un meistarklases kopā ar folkloras 
kopu “Mālis”.

 22. jūnija vakarā aicinām uz Jāņu 
svinībām Lēdurgas estrādē, muižas 

parkā, Aģes upes pļavā un pie Dzir-
navu ezera. No plkst. 20.00 līdz rīta 
gaismai svinēsim ar dziesmām, de-
jām, ugunīm un senču rituāliem. Pa-
sākumu ieskandinās folkloras kopas 
“Putni” un “Malībieš’”, Ieva Līne ar 
apvienību “Dziedāt ir laime” un etno-
kompānija “Zeidi”. Gaidīti visi – gan 
lielie, gan mazie jāņubērni. Biļetes 
cena – 5 eiro.

 No plkst. 20.00 Lēdurgā darbo-
sies radošās darbnīcas  – zāļu gud-
rības, vainagu vīšana, siera siešana, 
lāpu un pūdeles gatavošana un citas 
radošas aktivitātes. Plkst. 21.00 es-
trādē uzstāsies grupa “Daba san”, bet 
plkst.  22.00 saules pavadīšana un 
jāņuguns iedegšana. Vēlāk pie uguns 
notiks sadziedāšanās, uz estrādes  – 
danči. Naktī dosimies lāpu gājienā, 
pacelsim pūdeli un vērosim uguns 
plostu ceļu ezerā, baudot Katrīnas 

Mačukas kokles skaņas. Līdz saullēk-
tam – dziesmas, dejas un kopābūšana 
pie ugunskura. 
Pēc pusnakts būs iespēja baudīt arī 
pirti pie Dzirnavu ezera. Vietu skaits 
ierobežots, tāpēc iepriekšēja pieteik­
šanās obligāta, zvanot pirtniekam 
Aldim Bērziņam (tālruņa numurs 
26129502). Telšu vietas iespējams re­
zervēt Lēdurgas dendroparkā (tālruņa 
numurs 25549747).

 23. jūnija plkst. 18.00 Lēdurgā, 
pie motokluba “Livonia”, norisinā-
sies Jāņu vakara ieskaņas koncerts ar 
Gunti Veitu. Ieeja  –  bez maksas.

 23. jūnijā no plkst. 19.00 Sigul-
das pilsdrupu estrādē  – “Līgo nakts 
Siguldā”. Plkst. 19.00 Cēsu   teāt-
ra muzikālā izrāde “Trīnes grēki” 
(R.  Blaumanis). No plkst. 22.00 za-
ļumballe – ielūdz grupas “Zelta knie-
de”,   “Apvedceļs” un dīdžejs. Biļetes 
cena – 20 eiro (biļete derīga arī zaļum­
balles apmeklējumam), iepriekšpārdo­
šanā “S! Kartes” īpašniekiem  – 20% 
atlaide, daudzbērnu ģimenēm – 40% 
atlaide. Pasākuma dienā, 23. jūnijā, 
pēc plkst. 22.00 biļetes cena – 10 eiro.

 23. jūnijā no plkst. 22.00 līdz 2.00 
Inčukalna Aleksandra parka estrādē – 
Jāņu zaļumballe kopā ar muzikantiem 
Jāni un Mārtiņu. Ieeja  –  bez maksas.

 23. jūnijā plkst. 23.00 Mālpilī, 
Mālpils pilskalna estrādē, Jāņu nakts 
zaļumballe kopā ar Daini. Ieeja  –  bez 
maksas.

Pasākumu programmā iespējamas 
izmaiņas, aicinām sekot līdzi informā­
cijai! Plašāka informācija par norisēm 
būs pieejama pašvaldības tīmekļa viet­
nē sigulda.lv, kā arī pasākumu organi­
zatoru komunikācijas kanālos.
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2025. gada pašvaldību vēlēšanas – jau 7. jūnijā
Šā gada 7. jūnijā visā Latvijā norisināsies pašvaldību vēlēšanas. Vēlēšanas notiks 42 apgabalos, tai skaitā Siguldas novadā. 
Pašvaldību vēlēšanās ikvienam Latvijas un Eiropas Savienības pilsonim, kurš sasniedzis 18 gadu vecumu, ir iespēja izvēlē-
ties, kas vadīs viņa novadu vai pilsētu nākamos četrus gadus. Dalība vēlēšanās ir viens no demokrātijas pamatprincipiem, 
kad tauta izsaka savu viedokli par to, kādu pārstāvniecību tā vēlas redzēt savas pilsētas vai novada vadībā.

Vēlēšanu iecirkņi
Lai nobalsotu, ir jādodas uz jebkuru no 
divpadsmit Siguldas novada vēlēšanu 
iecirkņiem, līdzi ņemot derīgu pasi 
vai personas apliecību (ID karte). Vē-

lēšanu dienā, 7. jūnijā, iecirkņi strādās 
no plkst. 8.00 līdz 20.00. Iecirkņu dar-
balaiks iepriekšējās balsošanas dienās 
no 2. līdz 6. jūnijam ir šāds: pirmdien, 
2.  jūnijā, no plkst.  17.00 līdz 20.00; 

otrdien, 3. jūnijā, no plkst.  8.00 līdz 
11.00; trešdien, 4. jūnijā, no plkst. 17.00 
līdz 20.00; ceturtdien, 5. jūnijā, no 
plkst. 8.00 līdz 11.00; piektdien, 6. jūni-
jā, no plkst. 12.00 līdz 15.00.

2025. gada pašvaldības domes vēlēšanās Siguldas novadā darbosies 12 vēlēšanu iecirkņi:
Iecirkņa 
numurs

Atrašanās vieta Iecirkņa adrese
Pieejamība vēlētājiem 

ratiņkrēslā
614. Lēdurgas Kultūras nams Emiļa Melngaiļa iela 2, Lēdurga Nē
707. Dienas centrs “Gauja” Centra iela 6, Gauja, Inčukalna pagasts Jā
770. Siguldas novada Kultūras centrs Pils iela 10, Sigulda Jā
771. Siguldas novada Kultūras centrs Pils iela 10, Sigulda Jā
772. Siguldas 1. pamatskola Pulkveža Brieža iela 105, Sigulda Jā
773. Siguldas pagasta Kultūras nams Zinātnes iela 7B, Sigulda Jā
774. Mores Amatu māja Siguldas iela 7A, More Jā
776. Allažu Sporta centrs Skolas iela 5, Allaži Jā
782. Inčukalna Tautas nams Atmodas iela 1A, Inčukalns Jā
783. Krimuldas Tautas nams Parka iela 1, Ragana Jā
784. Sporta un atpūtas centrs “Namiņš” Zvaigžņu iela 7, Inciems Jā
788. Mālpils Kultūras centrs Nākotnes iela 5, Mālpils Jā

Pašvaldību vēlēšanās vēlētājiem 
tiks nodrošināta iespēja balsot jeb-
kurā savas pašvaldības vēlēšanu 
iecirknī. Ieejot iecirknī, vēlētājam 
būs jāuzrāda iecirkņa darbiniekam 
Latvijas Republikas pilsoņa pase vai 
personas apliecība. Iecirkņa darbi-
nieks ar mobilās ierīces palīdzību 
noskenēs uzrādīto dokumentu. Do-
kuments nedrīkst būt bojāts vai ar 
beigušos derīguma termiņu. Iecirkņa 
darbinieks pārbaudīs, vai uzrādītais 
dokuments ir derīgs, vai vēlētājs ir 
iekļauts vēlētāju reģistrā, kā arī – vai 
vēlētājs iepriekš nav nobalsojis. Kad 
dokuments būs pārbaudīts, vēlētājs 
saņems apzīmogotu aploksni, kā arī 
vēlēšanu zīmju komplektu. Vēlēšanu 
iecirknī būs atsevišķi nodalījumi vai 
aizslietņi aizklātas balsošanas nodro-
šināšanai.

Vēlēšanu zīmes
Lai nobalsotu, vēlētājam jāizvēlas 
viena vēlēšanu zīme. To var atstāt 
negrozītu, taču var arī paust īpašu 

attieksmi pret kādu no kandidātiem. 
Līdzās katra kandidāta vārdam vēlē-
šanu zīmē ir divi dažādu krāsu lau-
ciņi, un vēlētājs var aizkrāsot vienu: 
zaļo lauciņu, ja īpaši atbalsta kādu 
kandidātu, vai sarkano lauciņu, ja 
konkrētais kandidāts šķiet nepieņe-
mams. Pēc tam vēlēšanu zīme jāieliek 
vēlēšanu aploksnē, tā jāaizlīmē un jā-
iemet vēlēšanu kastē.

Siguldas novadā iesniegti 
astoņi politisko partiju 
saraksti
2025. gada pašvaldības domes vēlēša-
nās Siguldas novadā iesniegti astoņi 
politisko partiju saraksti:

 ��saraksts Nr. 1 “Latvijas attīstībai”;
 �saraksts Nr. 2 Nacionālā apvienī-
ba “Visu Latvijai!”-“Tēvzemei un 
Brīvībai”/LNNK, politiskā parti-
ja “Latvijas Reģionu apvienība”,  
“Vidzemes partija”, “JKP Jaunā 
konservatīvā partija”;
 �saraksts Nr. 3 “Suverēnā vara”, ap-
vienība “Jaunlatvieši”;

 �saraksts Nr. 4 “Jaunā Vienotība”;
 �saraksts Nr. 5 “Latvija pirmajā vie-
tā”;
 �saraksts Nr. 6 “Latvijas Zemnieku 
savienība”, Latvijas Zaļā partija;
 �saraksts Nr. 7 “Latvijas Atdzimša-
nas partija”;
 �saraksts Nr. 8 “Siguldas novada 
partija”.
Kopumā uz 19 domes deputā-

tu vietām kandidēs 141 kandidāts 
(64,5%  – vīrieši; 35,5%  – sievietes). 
Vidējais deputātu kandidātu vecums 
ir 47,1 gads; vecākajam kandidātam 
ir 77 gadi, jaunākajam – 18 gadi.

Pašvaldību vēlēšanu 
informatīvais tālrunis
Zvanot uz tālruņa numuru 67019999, 
iedzīvotāji var uzzināt visu, kas sais-
tīts ar pašvaldību vēlēšanu norisi, 
kandidātu sarakstiem un program-
mām, vēlēšanu norisi regulējošiem 
normatīvajiem aktiem, kā arī vēlēša-
nu iecirkņiem. Informatīvais tālrunis 
strādās no plkst. 8.00 līdz 20.00.

Medaļu “Esmu dzimis Siguldas 
novadā” saņēmuši 2024. gada 
otrajā pusgadā dzimušie mazuļi
24. maijā tika sveikti 2024.  gada otrajā pusgadā dzimušie novadnieki un viņu 
ģimenes, kam domes priekšsēdētājs Linards Kumskis pasniedza goda medaļas 
“Esmu dzimis Siguldas novadā 2024”. Pasākuma laikā godinātas 74 jaundzimušo 
ģimenes, kuras bija pieteikušās pasākuma apmeklējumam.

Siguldas novads

2024. gada otrajā pusgadā Si-
guldas novada Dzimtsarakstu 
nodaļā ir reģistrēti 142 jaun-

dzimušie  – 76 zēni un 66 meitenes. 
Populārākie vārdi pirmajā pusgadā 
dzimušajiem puisīšiem ir Gabriels, 
Kārlis, Alberts, Alekss, Emīls, Lūkass, 
Renārs, Toms, bet meitenītēm – Pau-
la, Luīze, Esija, Nora. Savukārt intere-
santākie vārdi ir Elijs, Eliss, Hārdijs, 
Umberts, Ede, Esija, Eliāna, Jūna, 
Nīna, Saule. Saskaņā ar Siguldas no-
vada Dzimtsarakstu nodaļas datiem, 
pirmais bērniņš ienācis 54  ģimenēs, 
otrais bērniņš piedzimis 44 ģimenēs, 
trešais – 27 ģimenēs, ceturtais – 12 ģi-
menēs, piektais  – trīs ģimenēs, ses-
tais – vienā ģimenē, bet vienā ģimenē 
mazulis ienācis kā septītais bērniņš. 
Vienā ģimenē ir piedzimuši dvīņi.

Tās ģimenes, kuras pasākuma lai-
kā nevarēja saņemt medaļu “Esmu 
dzimis Siguldas novadā”, aicinātas 
līdz 30. jūnijam aizpildīt elektronisko 
pieteikumu pašvaldības pakalpojumu 
portālā  e.sigulda.lv. Ja ģimenei nav 
iespēju iesniegt elektronisko pietei-

kumu, var vērsties kādā no Siguldas 
novada pašvaldības Klientu apkalpo-
šanas centriem. Goda medaļu izsnieg-
šana notiks līdz 30.  jūlijam. Medaļas 
var saņemt tās ģimenes, kurās vismaz 
viens no vecākiem ir deklarējis dzī-
vesvietu Siguldas novadā, kā arī jaun-
dzimušajam līdz pasākuma norises 
dienai pirmā deklarētā dzīvesvieta ir 
Siguldas novadā. Plašāka informācija 
par medaļu saņemšanu pieejama Si-
guldas novada Dzimtsarakstu nodaļā, 
zvanot uz tālruņa numuru 66924791.

Nākamā pasākuma norise, kurā 
tiks godināti 2025. gada pirmajā pus-
gadā dzimušie, paredzēta 2025. gada 
augustā. Pieteikšanās pasākumam un 
medaļas saņemšanai ir brīvprātīga, 
vecākiem pēc bērna dzimšanas fakta 
reģistrācijas iesniedzot elektronisko 
pieteikumu pašvaldības pakalpoju-
mu portālā  e.sigulda.lv. Ja ģimenei 
nav iespēju iesniegt elektronisko 
pieteikumu, tā var vērsties kādā no 
Siguldas novada pašvaldības Klientu 
apkalpošanas centriem.

Nedēļas laikā pēc godināšanas pa-
sākuma katra ģimene savā norādītajā 
e-pasta adresē saņems visas pasāku-
ma laikā uzņemtās bildes.

Aktivitātes kopienas centros jūnijā
Kopienas centri Gaujā un Sunīšos, kā arī dienas centrs “Iespēju māja” Siguldā ir 
vietējo iedzīvotāju sabiedriskās dzīves un brīvā laika pavadīšanas vietas. 

Aktivitātes Gaujas Kopienas centrā
 No 2. līdz 8. jūnijam Gaujas Ko-

pienas centrā būs ierīkots pašvaldību 
vēlēšanu iecirknis; kopienas centrs un 
klientu apkalpošanas centrs būs slēgts.

 Bērnu un jauniešu klubiņš pirmdie-
nās un trešdienās no plkst. 14.00 lūdz 
17.00: 9. jūnijā  – aktivitātes svaigā 
gaisā; 11. jūnijā – “Sarunas, ko darīt/
nedarīt vasaras brīvlaikā”; 18.  jūni-
jā – ieskandināsim Jāņus; 30. jūnijā – 
krustvārdu mīklu minēšana.

 Jauniešu pēcpusdiena ar JIC “Mēr-
ķis” 26. jūnijā no plkst. 15.00 līdz 17.00.

 Brīvais laiks kopienas centrā 16. un 
25. jūnijā no plkst. 14.00 līdz 17.00. 
Aicināts ikviens Gaujas iedzīvotājs 
nākt iepazīt kopienas centra iespējas.

 Klientu apkalpošanas centrs 10. 
un 17. jūnijā no plkst. 8.00 līdz 13.00 
un no plkst. 14.00 līdz 17.00. Iespē-
ja iedzīvotājiem vienkopus pieteikt 
pieprasītākos valsts un pašvaldības 
pakalpojumus.

 Inčukalna bibliotēkas pakalpojumi 
12. jūnijā no plkst. 12.00 līdz 17.00; 
plkst. 10.30 lasīšanas veicināšanas 
programmas nodarbība “La(p)sa” ar 
radošo darbnīcu bērniem.

 Vingrošana (iedzīvotāju pašu vadī-
ta) pirmdienās, trešdienās un piekt-
dienās no plkst. 11.00 līdz 12.00.
Aktivitātes Sunīšu Kopienas centrā

 Brīvais laiks kopienas centrā otr-
dienās un ceturtdienās no plkst. 10.00 
līdz 13.00 un no plkst. 14.00 līdz 17.00 
(10. un 12. jūnijā no plkst. 10.00 līdz 
13.00) – pieejams galda teniss, novuss, 
klavieres, dators, galda spēles un grā-
matu maiņas punkts. 

 Vingrošana otrdienās plkst. 19.00 
(pēc videoinstrukcijām).

 Senioru klubiņš 5. jūnijā plkst. 14.00.
 Spēļu laiks bērniem piektdienās no 

plkst. 12.00 līdz 14.00.
 Galda tenisa draudzības spēles 20. jū-

nijā no plkst. 12.00 līdz 14.00 sadarbībā 
ar jauniešu iniciatīvu centru “Mērķis”.

 Krimuldas bibliotēkas pakalpo-
jums katra mēneša pēdējā trešdienā, 
25. jūnijā, no plkst. 10.00 līdz 14.00
Aktivitātes dienas centrā “Iespēju 
māja” Siguldā

 Vingrošanas grupa “Ritmas” pirm-
dienās un piektdienās no plkst. 9.15 
līdz 10.45.

 Rokdarbu grupa “Hobiju parks” 
20. jūnijā no plkst. 11.00 līdz 14.00.

Turpina pakalpojumu digitalizācija; turpmāk pieteikšanās 
7. klasei Siguldas Valsts ģimnāzijā pieejama kā e-pakalpojums
Lai iedzīvotājiem nodrošinātu vēl ērtāku, ātrāku un pieejamāku pakalpojumu saņemšanu, Siguldas novada pašvaldība 
turpina digitalizēt un modernizēt tās pārraudzībā esošās sistēmas, tostarp pašvaldības pakalpojumu portālu e.sigulda.lv. 
Siguldas novada Digitālais centrs ir izstrādājis risinājumu, kas ļauj elektroniski pieteikt bērnus mācībām. Šobrīd šī iespēja 
ir pieejama Siguldas Valsts ģimnāzijas 7. klasēm, bet nākotnē plānots to paplašināt arī vidusskolas klašu grupā.

Sigulda

Pieteikšanās pašvaldības pakal-
pojumu portālā e.sigulda.lv ir 
daudz ērtāka un pārskatāmā-

ka gan ģimenēm, gan skolai, jo viss 
process – no pieteikuma iesniegšanas 

līdz rezultātu uzzināšanai – turpmāk 
notiks vienuviet. Jāatgādina, ka ir 
saglabāta arī iespēja pieteikumu ie-
sniegt klātienē.

Lai elektroniski reģistrētu bērnu 
mācībām Siguldas Valsts ģimnāzijas 
7. klasē, pašvaldības pakalpojumu 
portālā e.sigulda.lv, sadaļā “Izglītī-

ba un sports”, jāizvēlas pakalpojums 
“Reģistrācijas pieteikums 7. klasei Si-
guldas Valsts ģimnāzijā 2025./2026. 
mācību gadam” un jāaizpilda nepie-
ciešamā informācija.

Jautājumu gadījumā aicinām sazi-
nāties ar konkrēto iestādi vai Izglītī-
bas un sporta pārvaldi.
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1. maijā sācies meža ugunsnedrošais laikposms
Valsts meža dienests no 1. maija noteicis meža ugunsnedrošā laika periodu visā valsts teritorijā. Dienests aicina cilvēkus 
būt īpaši uzmanīgiem ar uguni mežā, kā arī ievērot dienesta norādījumus un aizliegumus šajā laikposmā.

Siguldas novads

Viena no Valsts meža dienes-
ta publiskajām funkcijām ir 
meža ugunsdrošības uzrau-

dzība, kā arī meža ugunsgrēku atklā-
šana, ierobežošana un likvidēšana. 
Lai to nodrošinātu, vasaras periodā 
tiek izsludināts meža ugunsnedrošais 
laikposms, kas nosaka aizliegumus 
un ierobežojumus visiem iedzīvotā-
jiem. To paredz Ministru kabineta 
noteikumi Nr. 238 “Ugunsdrošības 
noteikumi”, par kuru neievērošanu 
var tikt piemērota administratīvā, 
civiltiesiskā un arī kriminālatbildība.

Lai samazinātu meža ugunsgrēku 
izcelšanās iespējas, visiem iedzīvo-
tājiem, uzturoties mežos un purvos 
ugunsnedrošajā laikposmā, ir aiz-
liegts:

 �nomest degošus vai gruzdošus sēr-

kociņus, izsmēķus vai citus priekš-
metus;
 �kurināt ugunskurus, atskaitot īpa-
ši ierīkotās vietās, kas nepieļauj 
uguns izplatīšanos ārpus tās;
 �atstāt ugunskurus bez uzraudzības;
 �dedzināt atkritumus;
 �braukt ar mehāniskajiem trans-
portlīdzekļiem pa mežu un purvu 
ārpus ceļiem;
 �veikt jebkuru citu darbību, kas var 
izraisīt ugunsgrēku.
Tāpat bez saskaņošanas ar Valsts 

meža dienesta  tuvāko mežniecību ir 
aizliegts  veikt jebkādu dedzināšanu, 
kas rada dūmus, jo tas var maldināt 
uguns novērošanas torņu dežurantus. 
Arī meža izstrādātājiem ir jāatceras, 
ka meža ugunsnedrošajā laikposmā 
cirsmā dedzināt ciršanas atlikumus 
drīkst tikai ar Valsts meža dienesta 
mežziņa ikreizēju rakstisku atļauju.

Savukārt meža īpašniekiem ir jāpa-
rūpējas, lai meža ceļi un stigas būtu 
atbrīvotas no sagāztajiem kokiem un 
krūmiem, lai nepieciešamības gadī-
jumā meža ugunsdzēsības automa-
šīnas varētu brīvi pārvietoties. Tāpat 
meža īpašniekam ir jāzina, ka pēc 
meža ugunsgrēka likvidācijas veikt 
degušās vietas uzraudzību ir īpašnie-
ka pienākums.

Līdz ar ugunsnedrošā laikposma 
iestāšanos ir jāņem vērā, ka turpmāk 
ārpus Siguldas pilsētas nebūs atļau-
ta mājsaimniecībās lūzušo zaru un 
koku, kā arī krūmu un dzīvžogu kop-
šanas rezultātā nozāģēto zaru dedzi-
nāšana, kas bija iespējama tieši ārpus 
ugunsnedrošā laikposma. 

Valsts meža dienests informē, ka šo-
gad ir reģistrēti jau 95 meža ugunsgrē-
ki kopumā 42 hektāru platībā, no tiem 
10,6 hektāros degušas jaunaudzes.

Aicina bez maksas nodot nolietoto 
elektrotehniku 
Nolietotā elektrotehnika klasificēta kā videi kaitīgie atkritumi, jo var saturēt videi un cilvēkam bīstamas vielas. Visu veidu 
nolietoto sadzīves tehniku un elektroiekārtas nedrīkst izmest sadzīves atkritumos, bet tās jānodod specializētam atkritu-
mu apsaimniekotājam. Rūpējoties par tīrāku vidi, novada atkritumu apsaimniekotāji aicina nodot nevajadzīgo elektroteh-
niku bez maksas.
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Atkritumu apsaimniekotājs SIA 
“Jumis” aicina vēl līdz 30. mai-
jam piedalīties akcijā “Laiks 

tikt vaļā no liekā”, kas tiek īstenota sa-
darbībā ar SIA “ECO Baltia vide”, SIA 
“Latvijas Zaļais Punkts”  un  SIA “Bite 
Latvija”. Ikvienam ir iespēja nodot 
nevajadzīgo elektrotehniku un lai-
mēt  balvas. Akcijas ietvaros SIA “Ju-
mis” klienti var pieteikt nolietotās 
elektrotehnikas izvešanu, aizpildot pie-
teikumu uzņēmuma tīmekļa vietnē vai 
rakstot uz e-pasta adresi info@jumis.lv, 

pēc tam saņemot informāciju par izve-
šanas dienu.

Akcijas laikā var nodot gan lielo 
sadzīves tehniku, tostarp ledusskap-
jus, veļasmašīnas, plītis, trauku maz-
gājamās mašīnas u.c., gan mazo teh-
niku, piemēram, mikroviļņu krāsnis, 
blenderus, elektriskos svarus, fēnus, 
virtuves kombainus un citas ierīces. 
Tāpat iespējams nodot uzkrātās bate-
rijas un akumulatorus. Akcijas rīko-
tāji atgādina: lai nodrošinātu pieteik-
tās tehnikas izvešanu akcijas laikā, 
laika posmā no plkst. 7.00 līdz 19.00 
iekārtām jābūt novietotām ārpus 
nožogotas teritorijas brīvi pieejamā 

vietā. Nododot tehniku, dalība balvu 
izlozē tiek reģistrēta automātiski. 

Atbrīvoties no elektrotehnikas ie-
spējams arī visos atkritumu šķiroša-
nas laukumos: “Zemdegas”, “ZAAO” 
EKO laukumā Raganā, “CleanR” šķi-
rošanas laukumā “Dzelzceļa stacija 
“Inčukalns”” (ieeja no Plānupes ielas). 
Novadā ir izvietoti arī specializētie 
konteineri mazajai elektrotehnikai.

Plašāk par šīm un citām atkritumu 
nodošanas iespējām, kā arī laukumu 
un nodošanas punktu darbalaikiem 
var uzzināt, vēršoties pie sava atkri-
tumu apsaimniekotāja vai to tīmekļa 
vietnēs.

Siguldas pilsētas afišu stabs – kultūrvēstures 
simbolu liecinieks
Siguldas pilsētā uzstādīts pirmais no četriem īpaši veidotiem afišu stabiem, kuru dizains iemieso vietējo kultūrvēsturisko 
mantojumu. Ausekļa ielā novada notikumus un stāstus turpmāk nesīs afišu stabs, kura jumta daļa stilizēti atgādina Turai-
das viduslaiku pils torņa siluetu – vienu no nozīmīgākajiem simboliem Siguldas novadā.

Sigulda

Turaida un Turaidas muze-
jrezervāts ir vairāk nekā tū-
risma objekts – tā ir vieta, 

kur satiekas leģendas un tiek stāstīts 
Latvijas tūkstošgades vēstures stāsts, 
vieta, kura ar lepnumu nes arī Eiro-
pas mantojuma zīmi. Torņa forma 
šajā projektā izvēlēta kā cieņas aplie-
cinājums Siguldas vēsturiskajai aina-

vai un vietas garam, kas gadsimtiem 
ilgi iedvesmo vietējos iedzīvotājus un 
viesus.

Šie jaunie afišu stabi kļūst par pil-
sētvides akcentiem, kas atklāj stāstu 
par vietu un tās saknēm. Kopumā 
paredzēts uzstādīt četrus šādus sta-
bus dažādās pilsētas vietās, katram 
no tiem atspoguļojot kādu nozīmī-
gu vietējās arhitektūras vai kultūras 
simbolu.

Šajā pavasarī Siguldas novadā no-
tiek plānveida afišu stabu renovāci-
ja, kas vienlaikus uzlabo pilsētvides 
estētiku un funkcionalitāti. Pirmās 
pārvērtības maija sākumā piedzīvoja 
afišu stabs Štūres laukumā. Plānots 
atjaunot vai pilnībā nomainīt arī ci-
tus afišu stabus, kas šobrīd ir nolietoti 
vai sliktā tehniskā stāvoklī.

Zemes īpašniekus un lietotājus 
aicina iznīcināt latvāni
Lai mazinātu Sosnovska latvāņa (Heracleum sosnowskyi Manden) izplatību, Si-
guldas novada pašvaldība aicina zemes īpašniekus, kuru teritorijas invadētas ar 
latvāņiem, savlaicīgi uzsākt latvāņu ierobežošanas pasākumu veikšanu. Panāku-
mus latvāņu iznīcināšanā iespējams gūt, ja tā ierobežošanā savlaicīgi un siste-
mātiski iesaistās visi ar latvāņiem invadēto zemju īpašnieki vai lietotāji.

Siguldas novads

Ikviena zemes īpašnieka vai lietotāja 
pienākums ir veikt invazīvās augu 
sugas pārvaldības pasākumus, lai 

novērstu tās tālāku izplatību, par pa-
sākumu veikšanu informējot Valsts 
augu aizsardzības dienestu (VAAD), 
iesniedzot iesniegumu par plānotajiem 
latvāņu ierobežošanas pasākumiem 
invadētajā teritorijā un latvāņu iznīci-
nāšanā pielietoto metodi – mehānisko, 
ķīmisko, bioloģisko vai kombinēto.

Siguldas novada latvāņu izplatības 
ierobežošanas pasākumu organiza-
toriskajā plānā 2025.–2029. gadam 
iekļauta informācija par 65 zemes vie-
nībām, par kurām VAAD ir saņēmis 
informāciju no zemes īpašniekiem par 
plānotajiem latvāņu ierobežošanas 
pasākumiem, un 22 zemes vienībām, 
kurās Siguldas novada pašvaldībai ir 
tiesības organizēt latvāņu ierobežoša-
nas pasākumus, ja zemes īpašnieks vai 
tiesiskais valdītājs to nedara vai nav ie-

sniedzis informāciju VAAD par latvā-
ņu ierobežošanas pasākumu veikšanu.

Zemes īpašnieki, kuru teritorijas 
ir invadētas ar latvāņiem, aicinā-
ti līdz 10.  jūnijam rakstīt uz e-pasta 
adresi  ineta.eriksone@sigulda.lv un 
iesniegt Siguldas novada pašvaldībai 
informāciju par plānotajiem latvāņu 
ierobežošanas pasākumiem, ja tiek 
plānots veikt latvāņu ziedkopu no-
griešanu, savākšanu un iznīcināšanu 
tā ziedēšanas laikā teritorijās, kurās 
pavasara periodā veikta latvāņu iero-
bežošana, pielietojot ķīmisko ierobe-
žošanas metodi, vai teritorijās, kurās 
aizliegts izmantot ķīmisko ierobežoša-
nas metodi, piemēram, gar ūdensob-
jektiem 10 metru aizsargjoslā.

Atgādinām, ka zemes īpašniekiem 
vai tiesiskajiem valdītājiem, kuru īpa-
šumā vai tiesiskajā valdījumā ir zeme, 
kuras platība zemes vienībā ir lielāka 
par vienu hektāru, kura invadēta ar 
latvāņiem, ir iespēja pieteikties nekus-
tamā īpašuma nodokļa atvieglojumam.

Ar pašvaldības līdzfinansējumu 
izdota grāmata “Kā neiespējamo 
padarīt iespējamu”
Maijā biedrība “Cerību spārni” piedzīvoja īpašu notikumu  – tika svinēti biedrī-
bas izdotās grāmatas “Kā neiespējamo padarīt iespējamu” atklāšanas svētki. Tā 
nav vienkārši grāmata, tas ir stāsts par cilvēkiem, notikumiem un sapņiem, kas 
20 gadu laikā kļuvuši par pamatu cerībai, izaugsmei un iekļaujošai sabiedrībai.

Sigulda

Grāmatā atainots biedrības ceļš 
no tās pirmajiem soļiem, pie-
dāvājot plašu skatījumu uz 

daudzveidīgajiem sociālajiem pakalpo-
jumiem, sabiedrības iesaisti un dros-
mīgiem lēmumiem. Tajā iemūžināti arī 
to cilvēku stāsti, kuri bijuši līdzās šajā 
ceļā  – atbalstījuši, strādājuši, iedves-
mojuši un nesavtīgi devuši savu iegul-
dījumu. Viņu domas un sajūtas kļūst 
par daļu no lielāka kopuma – vienotas 

pārliecības, ka pārmaiņas pasaulē sākas 
ar mazām, bet pārliecinātām rīcībām.

Pasākuma laikā izskanēja sirsnīgi 
pateicības vārdi visiem klātesošajiem 
par līdzās būšanu, par sadarbību un 
iedvesmu.

Lai šī grāmata kalpo kā iedvesmas 
avots ikvienam – gan tiem, kas vēl ti-
kai meklē savu ceļu, gan tiem, kas ir 
gatavi būt cerības nesēji citiem.

Grāmata “Kā neiespējamo padarīt 
iespējamu” izdota ar Siguldas novada 
pašvaldības kultūras un sabiedrībai 
nozīmīgu projektu līdzfinansējumu.

Sabiedrisko organizāciju aktivitātes jūnijā

Biedrības “Kultūra. Vide. Sabiedrība” radošais centrs Sunīšos
 3., 10., 17. un 26. jūnijā plkst. 18.00 – mašīnadīšana (bez priekšzināšanām). 

22 eiro par nodarbību. Vēlama iepriekšēja pieteikšanās (tālruņa numurs 29100422).
 5., 12., 19. un 27. jūnijā – keramikas meistarklases. 20 eiro par nodarbību. 

Vēlama iepriekšēja pieteikšanās (tālruņa numurs 29109324).
 5., 12., 19. un 27. jūnijā – gleznošana (iesācējiem). 15 eiro par nodarbību. 

Vēlama iepriekšēja pieteikšanās (tālruņa numurs 26848384).
Latvijas Politiski represēto apvienības Siguldas nodaļa

 14. jūnijā plkst. 17.00 – 1941. gada 14. jūnija komunistiskā genocīda upu­
ru piemiņas pasākums Inčukalna stacijas laukumā. Par transportu no Siguldas 
uz Inčukalnu interesēties, zvanot uz tālruņa numuru 29771583.
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13. jūnijā notiks otrā “Plostnieku 
nakts Siguldā”
13. jūnijā Gaujas krastā pie pilsētas pludmales norisināsies otrā “Plostnieku 
nakts Siguldā”.

Sigulda

 No plkst. 21.00 Gaujas dziesmas skan-
dinās folkloras kopa “Putni”, plkst. 21.20 
klātesošie sagaidīs Gaujas plostu un pē-
cāk varēs iemēģināt plosta vadīšanu upē.

 No plkst. 21.30 nesen atvērtā “Žu-
ļiku muzeja” apskate, iepazīšanās ar 
ekspozīciju “Gaujas plostnieka stāsts”, 
kā arī plosta maketu veidošana.

 Plkst. 22.00 – mūziķa Jura Kauku-
ļa koncerts.

 Plkst. 23.00 vakara kulminācija – 
baskāju dejas smiltīs akordeonista 
Andra Muižnieka pavadībā.

Vakara gaitā klātesošajiem būs 
iespēja baudīt arī tradicionālo plost-
nieku zupu.

Ieejas maksa saskaņā ar ekspozīci­
jas “Gaujas plostnieka stāsts” cenrādi: 
pieaugušajiem – 2,50 eiro, skolēniem, 
studentiem un senioriem – 1,50 eiro.

Apmeklētāji aicināti padomāt par 
savu sēžamo un piemērotu apģērbu.

Pasākumu rīko biedrība “Ozollīči” 
un Māris Ansis Mitrevics sadarbībā 
ar Siguldas novada pašvaldību un 
kultūras centru “Siguldas devons”.

Gaujas plostnieka amata pras-
mēm ir tikpat sena vēsture cik Gau-
jas ūdens ceļam. Īpašu uzplaukumu 
tās piedzīvoja 19. gadsimtā, kad 
plostu braukšana vidzemniekiem 
kļuva par ienesīgu peļņas darbu pa-
vasarī. Plosti pa Gauju tika pludināti 
no Gaujas augšgala līdz Carnikavai 
un tad tālāk transportēti uz Rīgas 
dažādiem tā laika kokapstrādes uz-
ņēmumiem.

Gaujas plostnieka amata prasmes 
2018. gadā kā Latvijas dzīvā tradīcija ir 
iekļautas Latvijas Nemateriālā kultūras 
mantojumā, savukārt 2022. gadā tās 
ierakstītas UNESCO Cilvēces nemate-
riālā kultūras mantojuma sarakstā.

Papildu atbalsts ģimenēm, kuru 
bērnus skārusi E. coli infekcija
Lai arī zarnu nūjiņas izraisītās infekcijas slimības izplatība novadā ir mazināju-
sies, ārstniecības iestādēs turpinās bērnu ārstēšana un ir uzsākta rehabilitācija, 
lai novērstu vai atvieglotu slimības izraisītās fizioloģiskās un neiroloģiskās kom-
plikācijas.

Siguldas novads

Ņemot vērā to, ka ārstēšanās 
un rehabilitācijas izmak-
sas var būt lielas, Siguldas 

novada pašvaldības ir pieņēmusi lē-
mumu par papildu materiālo atbalstu 
ģimenēm, kuru bērnu skārusi E. coli 
infekcija un bērna medicīniskajā vēs-
turē (anamnēzē) ir informācija par 
to, ka bērns bijis stacionēts intensīvās 
terapijas nodaļā. Ģimenēm tiks pie-
šķirts finansiāls atbalsts četru mini-
mālo mēnešalgu apmērā.

Līdztekus ģimenes, kurās ir sasli-
mušie ar iepriekš minēto infekciju, 
var pieteikties krīzes pabalstam, kas 
tiek piešķirts līdz vienas valstī no-
teiktās minimālās mēnešalgas apmē-
ram (līdz 740 eiro).

Lai saņemtu pabalstu, jāiesniedz 
iesniegums Siguldas novada pašvaldī-
bas Sociālajā dienestā, norādot bankas 

konta numuru, uz kuru saņemt atbal-
stu, kā arī jāpievieno ārsta izziņa, kas 
apliecina noteikto diagnozi. Pabalsta 
apmēru un piešķiršanas kārtību re-
gulē pašvaldības saistošie noteikumi 
“Par maznodrošinātas mājsaimniecī-
bas ienākumu slieksni un sociālās pa-
līdzības pabalstiem Siguldas novadā”.

Apzinoties, ka šādas situācijas var 
radīt emocionālo slodzi, atgādinām, 
ka pašvaldībā ir pieejama bezmaksas 
psiholoģiskā palīdzība. Lai saņemtu 
informāciju par pieejamo psiholoģis-
ko vai psihosociālo atbalstu, lūdzam 
sazināties ar Sociālā dienesta Ģime-
nes atbalsta nodaļu (tālruņa numurs  
67800963) vai ar sociālo darbinieci 
Kristiānu Kaminsku (tālruņa nu-
murs 26582852). 

Papildu informācija par atbal-
stu un tā saņemšanu, sazinoties ar 
Sociālo dienestu (tālruņa numurs 
67385298 vai 26459154).

21. jūnijā ar dziesmu, deju un mūziku svinēsim 
54. Inčukalna Dziesmu dienu
Inčukalna Dziesmu dienas svinības 21. jūnijā sāksies plkst. 12.00 Aleksandra parkā ar radošajām darbnīcām, muzicēšanu 
un Jāņu tirdziņu, turpināsies ar svētku gājienu un 54. Dziesmu dienas lielkoncertu, bet vakarā noslēgsies ar sadziedāšanos 
un sadancošanos.

Inčukalna pagasts

Jau vairāk nekā pusgadsimtu In-
čukalnā ik vasaru skan dziesmas, 
pulcējot dziedātājus, dejotājus 

un mūzikas mīļotājus uz tradicionā-
lo Inčukalna Dziesmu dienu. Šogad 
svētki solās būt īpaši krāšņi, jo tie no-
tiks Līgo dienas noskaņās.

Šī tradīcija aizsākās jau pagājušā 
gadsimta 30. gados, kad Emilis Meln-
gailis dažādās Latvijas vietās organizē-
ja mazos Dziesmu svētkus – Dziesmu 
dienas. 1939. gada 9. jūlijā Inčukalnā 
pulcējās gandrīz 800 kora dziedātā-
ju, pat valstsvīri bija ieradušies vērot 
šo īpašo notikumu. Toreiz dziedāša-
nas svētki notika Gaujmalā, un par to 
saimniekiem kļuva Inčukalna Kultūras 
biedrības jauktais koris diriģenta Ralfa 
Alunāna vadībā. Šis notikums atstāja 
spilgtas atmiņas inčukalniešos uz dau-
dziem gadiem.

1965. gadā dziedāšanas tradīcija at-
dzima, kad Inčukalna skolā darbu sāka 
jaunais dziedāšanas skolotājs Vitalis 
Kikusts un uzņēmās vadīt Inčukalna 
jaukto kori. Uzzinot par 1939.  gada 
Dziesmu dienu, viņš nolēma turpināt 
šo tradīciju. Pēc 1969. gada brīvdabas 

koncerta Gaujmalā, kurā piedalījās 
arī draugu kori, tika nolemts atjaunot 
mazo Dziesmu svētku tradīciju, un 
tā dzima Inčukalna Dziesmu diena. 
Gadu gaitā dalībnieku skaits arvien 
pieauga, un 80. gadu beigās Inčukalna 
MRS šim notikumam izveidoja estrā-
di Aleksandra parkā.

Šodien Vitalis Kikusts turpina 
aicināt Dziesmu svētku kolektīvus 
piedalīties 54. Inčukalna Dziesmu 
dienā. Šie svētki ir vieta, kur satiekas 
tradīcija, kopā būšana un mīlestība 
pret latviešu dziesmu un deju.

Svētku programma:
 plkst. 12.30–16.30 Aleksandra 

parkā – radošais Jāņu parks (vainagu 
pīšanas darbnīca, jāņuzāļu izzināšana, 
siera siešanas meistarklase, rotaļas un 
dziesmas, mazais Jāņu tirdziņš);

 plkst. 16.45  – svētku dalībnieku 
gājiens no Inčukalna Tautas nama;

 plkst. 17.00 – 54. Inčukalna Dzies-
mu dienas lielkoncerts. Piedalās Inču-
kalna jauktā kora “Mežābele” draugu 
kori, pūtēju orķestri un deju kolektīvi;

 pēc koncerta līdz plkst. 23.00  – 
sadziedāšanās un sadancošanās kopā 
ar Inčukalna pūtēju orķestri un vietē-
jo mūziķu grupu “kalnieši99”.

Aicinām visus interesentus pieda-
līties un svinēt kopā ar mums!

Šosezon Balonu pļavā atgriezīsies mobilais ganāmpulks
Vasaras sākumā Balonu pļavā Siguldā ieradīsies Latvijas Dabas fonda (LDF) mobilais ganāmpulks, kas sācis jau astoto dabis-
ko pļavu atjaunošanas sezonu. Šogad kopumā 125 Galovejas šķirnes govis dosies uz 11 ganību vietām visā Latvijā, lai ar no-
ganīšanas palīdzību būtu iespējams uzturēt un atjaunot īpaši aizsargājamu zālāju biotopu apmēram 200 hektāru platībā.

Sigulda

Balonu pļava ir publiski pieeja-
ma, tāpēc LDF atgādina, ka šīs 
ganības ir caurstaigājamas un 

iedzīvotāji var droši izmantot ierasto 
taku un ganību malās uzstādītos vār-
tiņus. Govis ir miermīlīgas, draudzī-
gas un radinātas pie cilvēku klātbūt-
nes, taču tās nevajag aiztikt un barot. 
Ejot pastaigā ar suni, tas jātur pavadā. 
Ganāmpulka koordinatori ganības 
regulāri uzrauga, turklāt govis ir ap-
rīkotas ar raidītājiem, lai tās var pie-
skatīt arī attālināti. Tomēr, šķērsojot 
ganību teritoriju, ikviens tiek aicināts 
ievērot visus drošības noteikumus.

 Ganību teritorijā var iekļūt pa gā-
jēju vārtiņiem. Vārtiņi aiz sevis vien-
mēr jāaizver!

 Ja dodaties pastaigā ar suni, tas 
stingri jātur pavadā!

 Teritorija, kurā uzturas lopi, ir no-
robežota ar elektrisko ganu. Nedrīkst 
skarties tam klāt!

 Mobilā ganāmpulka govis ir mier-
mīlīgas un pieradušas pie cilvēku 

klātbūtnes, taču jāturas drošā attālu-
mā no tām, nedrīkst glaudīt, barot un 
kaitināt!

 Jāizturas saudzīgi pret aplokiem un 
ganību infrastruktūru!

 Ja ievērojat kādas problēmas ganī-
bās, redzat bojātu aploku vai rodas 
kādas neskaidrības, lūdzam sazinā-
ties ar LDF pārstāvjiem, zvanot uz 
tālruņa numuru 67830999.

LDF mobilais ganāmpulks tika iz-
veidots 2017. gadā kā risinājums sa-
režģīti apsaimniekojamām un grūti 
pieejamām dabisko zālāju platībām, 
jo noganīšana ir viens no labākajiem 
veidiem dabisko pļavu atjaunošanai, 
taču ne visiem pļavu īpašniekiem 
ir pieejami liellopi. Savas darbības 
laikā LDF mobilais ganāmpulks ir 
noganījis gandrīz 1000 hektāru īpaši 
aizsargājamo biotopu dažādās vietās 
Latvijā.

LDF mobilais ganāmpulks izvei-
dots, jo noganīšana ir viens no labā-
kajiem veidiem dabisko pļavu atjau-
nošanai. Dabiskās pļavas ir viena no 
izcilākajām Latvijas dabas vērtībām – 
augu daudzveidība tajās ir līdzvēr-

tīga tai, kāda sastopama tropiskajos 
mežos  – vienā kvadrātmetrā var būt 
pat vairāk nekā 50 augu sugu. Taču 
šo dzīvotņu Latvijā šobrīd palicis ļoti 
maz – tikai 0,9% no Latvijas teritorijas 
jeb 67 000 hektāru. Pirms 100 gadiem 
šādas pļavas sedza 30% mūsu valsts te-
ritorijas. Tāpēc ir ļoti svarīgi saglabāt 
un uzturēt visas mūsu dabiskās pļavas, 
lai Latvija šo dabas, kultūrvēstures un 
arī ekonomisko vērtību nezaudētu.

“GrassLIFE2”  ir Eiropas Savienī-
bas “LIFE” programmas finansēts un 
Viedās administrācijas un reģionā-
lās attīstības ministrijas un projekta 
partneru līdzfinansēts projekts, kura 
mērķis ir atjaunot un ilgtspējīgi ap-
saimniekot Eiropas Savienības nozī-
mes īpaši aizsargājamos zālāju bioto-
pus Latvijā.

“WoodMeadow LIFE”  ir Latvijas 
Dabas fonda un Igaunijas dabas un 
zinātnes organizāciju kopīgi īstenots 
projekts Latvijas un Igaunijas park-
veida pļavu atjaunošanai. Projektu 
finansē Eiropas Savienības “LIFE” 
programma un Viedās administrāci-
jas un reģionālās attīstības ministrija.

Siguldas novada Dzimtsarakstu nodaļā aprīlī

Reģistrēts 21 jaundzimušais – 16 zēni un 5 meitenes. 
Zēniem doti vārdi: Miķelis, Teodors, Kristens, Gundars, Kurts, Rajens, Alvis 
Gustavs, Fēlikss, Madars, Alekss Noa, Martins, Edvards Lūkass, Augusts (2), 
Meisons, Matiu Taika.
Meitenēm doti vārdi: Grieta, Jūle Menarda, Elena, Aurēlija, Reičela.
Reģistrētas 9 laulības.
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Siguldas novada iedzīvotāju aptaujas rezultātu pārskats
No šā gada 9. janvāra līdz 10. februārim Siguldas novadā tika veikta iedzīvotāju aptauja, lai noskaidrotu, kā novada iedzīvotāji vērtē dzīvi savā apdzīvotajā vietā, pašvaldības darbu un sniegtos pakalpojumus. 
Kopumā aptaujā piedalījās 524 cilvēki – 254 respondentu dzīves vieta ir pilsētā, 270 – kādā no novada pagastiem. Apkopotie dati ļauj iezīmēt gan novada stiprās puses, gan jomas, kuras nepieciešams attīstīt.

Siguldas novads

Aptauja tika izstrādāta, ņemot vērā Siguldas novada 
pašvaldības Attīstības programmas Īstenošanas uzrau-
dzības ziņojumu. Aptaujas jautājumus sagatavoja un 

datu apstrādi pēc Siguldas novada pašvaldības pasūtījuma veica  
Vidzemes Augstskolas pētnieces.

Siguldas novada pašvaldībai ir svarīgs katra iedzīvotāja vie-
doklis. Liels paldies visiem novadniekiem, kuri veltīja laiku ap-
taujas aizpildīšanai!

Apmierinātība ar dzīvi Siguldas novadā
Apmierinātība ar dzīvi Siguldas novadā tiek vērtēta augstu – teju 
85% aptaujāto ir apmierināti ar dzīvi Siguldas novadā.

Pozitīvi tiek vērtēta pašvaldības darbinieku profesionalitāte 
un atsaucība, kā arī klientu apkalpošanas centru pieejamība un 
funkcionalitāte.

Iedzīvotāji jūtas informēti par pašvaldības darbu un lēmumiem, 
tomēr ir jāstrādā pie iedzīvotāju iesaistes un līdzdalības iespēju 
paplašināšanas. Vairāk nekā 50% respondentu ir apmierināti ar 
atbilžu sniegšanas ātrumu un darbu pie jaunām iniciatīvām.

Pašvaldībai jāveicina procesi, kas palīdz radīt jaunas darba-
vietas.

Izglītība
Izglītības pieejamība un kvalitāte Siguldas novadā tiek vērtēta 
pozitīvi. Lielākā daļa respondentu apstiprina, ka pirmsskolas, pa-
matskolas un vispārējās izglītības iestāžu tīkls ir pieejams. Pozitīvi 
vērtēta izglītības pieejamība bērniem ar īpašām vajadzībām.

Pozitīvi tiek vērtēta vispārējās un interešu izglītības kvalitāte, 
sporta infrastruktūras pieejamība un skolēnu pārvadājumu pieeja-
mība.

Respondentu skatījumā, ir jāattīsta mūžizglītības piedāvā-
jums, kā arī pieaugušo izglītības joma.

Kultūra
Kultūras dzīve Siguldas novadā tiek vērtēta kā bagātīga un pie-
ejama. Lielākā daļa respondentu atzīst, ka novadā pieejamie 
kultūras pasākumi atbilst viņu interesēm, un vairāk nekā 80% 
ir apmierināti ar to saturu un tematiku. Īpaši pozitīvs vērtējums 
piešķirts pasākumu norises vietu sasniedzamībai – aptuveni 
87% respondentu norādījuši, ka tās ir ērti pieejamas. 

Ievērojama daļa respondentu augstu novērtē iespēju piedalī-
ties amatiermākslas kolektīvos. 87% aptaujāto uzskata, ka šādas 
iespējas novadā pastāv, un vairākums arī norāda, ka kolektīvu 
darbība notiek piemērotā laikā un vietā. 

Gandrīz 80% respondentu pozitīvi vērtē muzeju un izstā-
žu zāļu piedāvājumu. Augstu novērtēts bibliotēku darbs un to 
sniegto pakalpojumu pieejamība.

Sports, atpūta un izklaide
Vairāk nekā 80% aptaujāto uzskata, ka novadā tiek rīkoti inte-
resanti, finansiāli pieejami un saistoši sporta pasākumi. Lielākā 
daļa respondentu ir apmierināti ar sporta infrastruktūru, piemē-
ram, sporta hallēm, trenažieru zālēm vai baseiniem.

75% respondentu uzskata, ka pašvaldība aktīvi veicina veselī-
gu dzīvesveidu, piemēram, organizējot tematiskus pasākumus, 
informatīvas kampaņas vai piedāvājot pieejamus sporta treniņus 
dažādām vecuma grupām.

Nepieciešams attīstīt brīvā laika pavadīšanas iespējas telpās, 
jo šī piedāvājuma novērtējums ir zemāks nekā par brīvā laika 
pavadīšanas iespējām āra vidē.

Veselības aprūpe, sociālie pakalpojumi
Veselības aprūpes pakalpojumu, tai skaitā rehabilitācijas pakal-
pojumu un Siguldas slimnīcas pakalpojumu, kvalitāte un sasnie-
dzamība tiek vērtēta augstu – apmēram 70% respondentu uzska-
ta, ka pakalpojumi ir kvalitatīvi un ērti pieejami.
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Siguldas novadā uzsākts darbs pie videonovērošanas 
sistēmas attīstības

Siguldas novada pašvaldība uzsākusi darbu pie efektīvas un mērķtiecīgas video­
novērošanas sistēmas izveides visā novada teritorijā. Lai risinājumi atbilstu iedzī­
votāju reālajām vajadzībām, tiek organizētas tikšanās ar iedzīvotāju padomēm, 
uzklausot vietējo kopienu redzējumu un ieteikumus.

Jau aizvadītas pirmās sarunas – ar Lēdurgas iedzīvotāju padomi, ar Siguldas pil­
sētas, Siguldas pagasta, Inčukalna un Allažu pagasta iedzīvotāju padomēm.

Ņemot vērā tehniskās iespējas un ieviešanas procesu pa posmiem, sākotnēji plā­
nots koncentrēties uz nozīmīgākajiem punktiem, bet nākotnē paredzēts sistēmu 
paplašināt visā novadā.

Plānotais finansējums videonovērošanas sistēmas attīstībai ir 150 tūkstoši eiro.

Siguldas novadā norisināsies 
starptautiskais folkloras festivāls 
“Baltica 2025”
28. jūnijā septiņās Siguldas novada vietās viesosies starptautiskā folkloras festivāla 
“Baltica 2025” dalībnieki, kas izdziedās, izdancos un izspēlēs sava novada skaistā-
kās un skanīgākās dziesmas, dančus, melodijas, stāstīs stāstus un dalīsies priekā, 
norisēs iesaistot arī klausītājus. Siguldas novads ir viena no trim vietām, kur šogad 
no 26. līdz 29. jūnijam notiks festivāls, – tas sāksies Rīgā un noslēgsies Daugavpilī.

Siguldas novads

Kopumā festivālā piedalīsies 
249 kolektīvi, no kuriem Si-
guldas novadā sabrauks 70 fol-

kloras kopas un etnogrāfiskie ansambļi 
no visām Latvijas kultūrvēsturiskajām 
zemēm, piedalīsies arī Ziemeļanglijas 
latviešu folkloras kopa “Dūdalnieki”, 
Igaunijas latviešu folkloras kopa “Rē-
vele” un ciemosies viesu grupas no 
Igaunijas, Lietuvas, Ukrainas un tālās 
Peru.

No plkst. 12.00 līdz 14.00 Siguldā, 
Inciemā, Inčukalnā, Lēdurgā, Mālpilī, 
Raganā norisināsies dienas koncerti 
“Atskan mana valodiņa”. Šā gada festi-
vāla tēma ir “Valoda”, un Siguldas no-
vadā tad nu varēs dzirdēt gan rāmu un 
mīlīgu, gan gudru, lepnu un iznesīgu, 
gan greznu un košu valodiņu, pa reizei 
arī tiešu un varbūt pat nedaudz dzēlī-
gu un dzirkstīgu valodu – tik plašu un 
daudzveidīgu savā skanējumā, kāda tā 
dzirdama mūsu novados. Šajā dienā 
plkst. 12.00 par godu Ukrainas Kon-
stitūcijas dienai Mālpilī, Saules vārtu 
kalnā, ikviens, bet jo īpaši Latvijā dzī-
vojošās ukraiņu kopienas, aicināts pie-
dalīties ukraiņu tautasdziesmu sadzie-
dāšanās koncertā “Hародна пісня” 
(“Tautas dziesma”), kuru vadīs Latvijā 
jau iemīļotā ukraiņu mūziķe bandūris-
te Darja Leleko. Festivāla dalībniekus 
no plkst. 12.00 līdz plkst. 14.00 varēs 
satikt Siguldas tirgū, Inčukalna Alek-
sandra estrādē, Inciema estrādē, Raga-
nas Reģu kalnā, Lēdurgas dendropar-
kā, Mālpils muižā un Skulmju dzimtas 
mājās, kā arī no plkst. 12.00 līdz 15.00 
folkloras kopas ieskandinās Mālpils 
Zemeņu svētkus.

Savukārt no plkst. 15.00 sāks ska-
nēt Turaidas muzejrezervāts un Dai-

nu kalns, kas tautas atmiņā ierakstīts 
kā Dziesmotās revolūcijas simbols un 
40  gadus kopš atklāšanas 1985. gadā 
tautas tradīciju kopējiem bijis un ir 
vieta, kur izzināt dainu gudrību, ie-
pazīt tautasdziesmu daudznozīmību, 
sajust dabas un cilvēka harmoniju un 
smelties enerģiju. 

Plkst. 18.00 Turaidas muzejrezervā-
ta Dziesmu dārzā norisināsies dižkon-
certs “Stiprie vārdi azotē”, kurā, sekojot 
mazo putniņu – senču dvēselīšu – li-
dojumam, koši ieskanēsies līvu valoda, 
dažādos dialektos un valodās tiks dzie-
dātas dziesmas, dejotas kadriļas un ci-
tas tautas dejas, vairojot prieku, drosmi 
un pašapziņu. Kā māte azotē lolo savu 
bērnu, tā lībiešu un latviešu folklorā 
Jūras māte, Zemes māte, Meža māte 
gādājušas par savējiem. Cauri laikiem 
mātes un sievas ar vārdu, ar valodu 
sargājušas, dziedinājušas un sargājušas 
savējos. Šķiltin šķiļot valodiņu, radot 
priekšstatu par pasaules lietu kārtību, 
svarīgo un mūžīgo.

Svētku noslēgumā no plkst. 20.00 
līdz 22.00 notiks ne tikai folkloras 
kopu aizrautīga sadziedāšanās ar fes-
tivāla apmeklētājiem Edgara Zilberta 
vadībā, bet arī sadancošana, kurā varēs 
iemācīties arī kādus mazāk zināmus 
latviešu dančus un rotaļas un citu tau-
tu dejas.

Starptautiskais folkloras festivāls 
“Baltica” notiek kopš 1987. gada katru 
reizi citā Baltijas valstī. Latvijā festivāls 
notiks jau trīspadsmito reizi, pulcējot 
folkloras kopas un etnogrāfiskos an-
sambļus, kapelas un folkloras deju ko-
pas, amatniekus, stāstniekus un citus 
dzīvās kultūras mantojuma glabātājus 
no visām trim Baltijas valstīm. 

Pasākuma norises apmeklētājiem būs 
bez maksas, savukārt Turaidas muzej­
rezervātā – par ieejas biļeti.

Veselības aprūpes jomā jāpanāk gaidīša-
nas rindu laika samazinājums un vēl vairāk 
jāattīsta sociālās palīdzības sniegšana.

Komunālie pakalpojumi un 
apsaimniekošana
Komunālie pakalpojumi ir vienlīdz aug-
stu novērtēti visās jomās. Siltumapgāde, 
ūdensapgāde un kanalizācijas pakalpojumi 
pārsvarā tiek vērtēti kā kvalitatīvi  – 75–
80% respondentu ir apmierināti vai drīzāk 
apmierināti ar pieejamo pakalpojumu kva-
litāti. 

Sadzīves atkritumu šķirošanas iespējas 
tiek vērtētas vēl pozitīvāk – teju 80% iedzī-
votāju apstiprina, ka viņiem ir pieejamas 
ērtas un saprotamas iespējas šķirošanai.

56,5% aptaujas dalībnieku jūtas informē-
ti par pašvaldības atbalstu energoefektivi-
tātes uzlabošanai – konkrētais novērtējums 
ir uzlabojams, paaugstinot informēšanas 
līmeni par atbalsta pasākumiem.

Sabiedriskā kārtība, drošība
Sabiedriskās kārtības un drošības joma no-
vadā vērtēta pozitīvi. Augstu novērtēta arī 
sadarbība ar Pašvaldības policiju ikdienas 
situāciju risināšanā. 

Sniedzot viedokli atvērto jautājumu sa-
daļā, respondenti norāda, ka nepieciešams 
vēl vairāk sabiedrības informēšanas pasā-
kumu un jāpilnveido preventīvais darbs. 

Ceļi, sabiedriskais transports un 
infrastruktūra
Ceļu stāvoklis ir viena no viskritiskāk vēr-
tētajām jomām aptaujā. Vairāk nekā puse 
respondentu negatīvi vērtē ceļu un ielu 
tehnisko stāvokli Siguldas pilsētā un ārpus 
pilsētas robežām.

Veloinfrastruktūra pilsētā tiek vērtēta 
pozitīvi – vairāk nekā 68% uzskata, ka tā 
ir ērti lietojama. Ārpus Siguldas pilsētas 
30% iedzīvotāju ir apmierināti ar veloceli-
ņu tīklu. 

56% respondentu uzskata, ka pašreizē-
jie sabiedriskā transporta maršruti ir viņa 
vajadzībām atbilstoši, 51% respondentu 
ir apmierināti ar kursēšanas biežumu. Si-
guldas pilsētas sabiedriskā transporta tīkls 
tiek vērtēts pozitīvi.

Komunikācija ar sabiedrību
Iedzīvotāju informēšana un pašvaldības 
komunikācija ir daudzveidīga. Visbiežāk 
izmantotie informācijas avoti ir pašvaldī-
bas tīmekļa vietne un sociālo mediju konti. 
Kā būtisks informācijas iegūšanas avots 
tiek novērtēts informatīvais izdevums “Si-
guldas Novada Ziņas”. Mobilās lietotnes 
izmantošana ir ievērojami zemāka, tāpēc 
ir nepieciešams attīstīt komunikāciju par 
lietotnes priekšrocībām, lai sekmētu tās 
izmantošanu ikdienā.

83% respondentu pašvaldības komuni-
kāciju uzskata par saprotamu un saistošu, 
un vairāk nekā 73% atzīst, ka informācija 
tiek sniegta savlaicīgi.

 
Aptauja bija anonīma, un tās rezultātus 

pašvaldība izmantos tikai apkopotā veidā. 
Ar pilno aptaujas rezultātu iedzīvotāji var 
iepazīties pašvaldības tīmekļa vietnē.
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Audzēkņi piedalās izglītojošā aktivitātē “Skolas 
dobes 2025”
Lai stiprinātu skolēnu izpratni un veicinātu interesi par pārtikas izcelsmi, arī šogad Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības 
centra Pierīgas konsultāciju birojs turpina izglītojošo aktivitāti “Skolas dobes 2025”. Pēc aizvadītā gada veiksmīgās piere-
dzes, kad pilotprojekta veidā aktivitātē piedalījās Laurenču sākumskolas 1. un 2. klases skolēni, šogad projekta dalībnieku 
loks ir paplašināts – savos skolu dārziņos darbosies audzēkņi no Inčukalna pamatskolas, Krimuldas vidusskolas, Laurenču 
sākumskolas un Mālpils vidusskolas, lai ar praktisku darbošanos apgūtu pirmās prasmes augkopībā.

Siguldas novads

Mācību procesa laikā skolē-
ni stādīs pupas un Latvijā 
selekcionētas kartupeļu 

šķirnes. Pie katras kartupeļu dobes tiks 
izvietota informatīva norāde ar kartu-
peļu šķirnes aprakstu, lai bērni mācītos 
atpazīt dažādas šķirnes. Lai izzinātu 
augu augšanas ciklu, skolēni veiks re-
gulārus novērojumus, fiksēs izmaiņas 
un augšanas procesus, bet rudenī – ra-
žas vākšanas laikā – izvērtēs paveikto, 
salīdzinās rezultātus un izdarīs secinā-
jumus, kādi procesi ietekmē ražu.

Pirmie stādīšanas darbi norisinājās 
12. maijā pie Krimuldas vidusskolas, 
kur 2. klašu skolēni kopā ar zemnie-
ku saimniecības “Zutiņi 1” vadītāju 
Rūtu Beiroti, “Latvijas Lauku kon-
sultāciju un izglītības centra Pierīgas 
konsultāciju biroja vadītāju Kristīni 
Ragaini-Volniako un Siguldas nova-
da pašvaldības domes priekšsēdētāja 
vietnieku Kristapu Zaļo iestādīja gan 
kartupeļus, gan kāršu pupas. Pēc tam 
stādīšana norisinājās arī pārējās pro-
jektā iesaistītajās izglītības iestādēs.

Šī gada aktivitāte vienlaikus ļaus 
izprast Latvijā selekcionēto kartupeļu 
šķirņu augšanas īpatnības, šādi radot 
pievienoto vērtību  – atgriezties pie 
mūsu klimatam un finanšu iespējām 
atbilstošākām Latvijas šķirnēm. Gūtie 
novērojumi tiks izmantoti publiskoša-
nai, veicinot jebkura piemājas dārza vai 
komerciāliem nolūkiem paredzēta kar-
tupeļu stādījuma izvēli par labu Latvijā 
selekcionētam sēklas materiālam.

Plānots, ka rudenī starp skolām 
norisināsies draudzīgas sacensības 
par lielāko kartupeļu ražu.

SIA “Latvijas Lauku konsultāciju 
un izglītības centrs” Pierīgas kon-
sultāciju biroja iniciatīva “Skolas 
dobes 2025” tiek īstenota sadarbībā 
ar Siguldas novada pašvaldību. Īpa-
šu atbalstu un līdzdalību aktivitātē 
sniedz Krimuldas pagasta zemnie-
ku saimniecība “Zutiņi 1” un tās 
vadītāja Rūta Beirote, daloties ar 
dažādu šķirņu pupu sēklām, kā arī 
Agroresursu un ekonomikas institū-
ta Laukaugu selekcijas un agroeko-
loģijas nodaļas vadošā pētniece Ilze 
Dimante.

Mobilais digitālais simbols “S!” pārvietots uz Raiņa 
parku, aicinot piedalīties aktivitātē “Radi savu S!”
Mobilais digitālais simbols “S!”, kas šosezon ieguvis koši zaļu jeb green screen (zaļā ekrāna) krāsu, aicina piedalīties interak-
tīvā aktivitātē “Radi savu S!”. Ikviens Raiņa parka apmeklētājs var piešķirt Siguldas novada simbolam savu unikālo krāsu, 
rakstu, foto, animētu attēlu vai pat video. Iedzīvotāji aicināti radoši izpausties, digitāli “pārkrāsojot” simbolu, un piedalī-
ties aktivitātē “Radi savu S!”.

Siguldas novads

Simbols “S!” novietots pulcēšanās 
laukumā Raiņa parkā. Pie tā iz-
vietota norāde ar kvadrātkodu, 

kas aizvedīs uz vienkāršu videopamā-
cību. Ikviens, kam ir viedtālrunis, to 
spēs ērti izveidot “CapCut” lietotnes 
bezmaksas versijā vai citā sev ērtā plat-
formā. Filmēšana uz zaļa fona (jeb gre­
en screen tehnika) ir metode, ko bieži 
izmanto kino, televīzijā un video pro-

ducēšanā, lai digitāli aizvietotu fonu 
ar jebkuru citu attēlu vai video. Šī zaļā 
krāsa digitālās apstrādes programmās 
ļauj ērti izgriezt “S!” veidolu un aizvie-
tot to ar jebkuru sev tīkamu motīvu at-
tēla vai video formā, radot neierobežoti 
izteiksmīgas “S!” variācijas.

Savas idejas green screen izmanto-
šanā digitālajā komunikācijā piedāvā 
arī Siguldas novada Jaunrades centra 
jauniešu iniciatīvu centra “Mērķis” 
digitālā projekta dalībnieki, kuri ap-
gūst foto un video uzņemšanu un 

apstrādi ar mobilo telefonu.  Plašāka 
informācija par projektu “Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas attīstī-
ba pašvaldībās” pieejama Jaunatnes 
starptautisko programmu aģentūras 
tīmekļa vietnē jaunatne.gov.lv.

Plānots, ka mobilais digitālais sim-
bols “S!” arī turpmāk kalpos kā plat-
forma mūsdienīgiem un radošiem 
eksperimentiem, mainot tā atrašanās 
vietu un veidojot aizvien jaunus “S!” 
stāstus kopā ar jauniešiem, māksli-
niekiem un citiem interesentiem.

Raiņa parka skeitparka zonā veikti tehniskās 
apkopes un labiekārtošanas darbi

Sigulda

Maijā Raiņa parka skeitparka 
daļā norisinājušies dažādi 
tehniskās apkopes un lab

iekārtošanas darbi. Sakoptas parka 

dobes, iestādīti vairāk nekā 100 stādi, 
piebērta mulča, veikta koku vainagu 
veidošana. Veikta asfaltētās velotrases 
attīrīšana no smiltīm un velēnām, lai 
tur nekrātos lietus ūdens. Skeitpar-
ka zonā atjaunoti un nokrāsoti soli, 
galdu koka virsmas, kā arī atkritumu 

urnas. Darbus veica SIA “Viedie veic 
darbus”. Savukārt Raiņa parka bērnu 
laukumiņā atjaunoti soli un atkritu-
mu urnas, kā arī notiek iekārtu un 
spēļu elementu apsekošana, pēc tam 
veicot nepieciešamos rotaļu elemen-
tu remontdarbus.

Gaujas peldvietu sezonas laikā 
uzraudzīs Pašvaldības policijas 
darbinieki – glābēji
Gādājot par peldētāju drošību, Gaujas pludmali peldsezonas laikā no 15. maija 
līdz 15. septembrim uzraudzīs Pašvaldības policijas darbinieki – glābēji.

Sigulda

Bērnu drošībai nepieciešamī-
bas gadījumā pie Pašvaldības 
policijas darbiniekiem bez 

maksas būs pieejamas speciāli bēr-
niem paredzētas peldēšanas vestes. 
Tās ir vieglākas par glābšanas ves-
tēm, ērtāk pielāgojamas un piemē-
rotas peldēšanas iemaņu apguvei, ne 
tikai noturēšanai virs ūdens. Bērnu 
peldēšanas vestēm ir drošības josta, 
ko sastiprināt starp kājām, un tās ir 
piemērotas tieši bērnu drošībai un 
brīvām kustībām.

Rūpējoties par atpūtnieku drošī-
bu, Gaujas peldvietā tiks nodrošināta 

peldēšanas sektora videonovērošana; 
pludmalē būs dzirdama regulāra au-
dioapziņošana, kas atgādinās rūpē-
ties par drošību.

Glābēji Siguldas pilsētas oficiālajā 
pludmalē pie Gaujas pieejami šādā 
laika periodā:

 �no 15. maija līdz 31. maijam un no 
1. septembra līdz 15. septembrim 
no plkst. 11.00 līdz 15.00;
 �no 1. jūnija līdz 31. augustam no 
plkst. 10.00 līdz 18.00.
Siguldas novada pašvaldība, Paš-

valdības policija un operatīvie die-
nesti atgādina, ka, atpūšoties pie 
ūdens, ir jāievēro drošības pasākumi, 
kā arī īpaši uzmanīgi un vērīgi jāpie-
skata bērni.

Remontē mācību kabinetu 
Mālpils Mūzikas un mākslas skolā
Mālpils Mūzikas un mākslas skolā, kas šogad svin 35 gadu jubileju, norisinās mācī-
bu telpas kosmētiskais remonts. Darbi tika uzsākti aprīļa sākumā, un tos plānots 
pabeigt līdz jūnija vidum, līdz ar to jau nākamajā mācību gadā Mālpils Mūzikas un 
mākslas skolas audzēkņiem būs par vienu gaišu, labiekārtotu telpu vairāk.

Mālpils pagasts

Darbu laikā notiek grīdas 
seguma maiņa, griestu un 
sienu kosmētiskais remonts, 

gaismas ķermeņu nomaiņa, kā arī 
radiatoru maiņa. Savukārt pērn gada 
nogalē telpā tika nomainīti logi.

Remontēta tiek Mālpils Mūzikas 
un mākslas skolas 305. nodarbību tel-
pa, kur strādā klavierspēles skolotāja, 
notiek grupu nodarbības sagatavo-

šanas klases bērniem un pūtējiem  – 
klarnetistiem un saksofonistiem  –, 
kā arī vajadzības gadījumā notiek 
eksāmeni. Telpu izmanto arī Mālpils 
Kultūras centra folkloras kopa “Mā-
lis” un amatierteātris “Vēji”.

305. nodarbību telpā nekādi 
kosmētiski uzlabojumu nav veikti 
kopš ēkas nodošanas ekspluatācijā 
1988. gadā.

Mācību kabineta remontdarbiem 
paredzēti 16 136 eiro, darbus veic SIA 
“Krimont”.

Novadniekiem un pilsētas viesiem 
pieejamas divas velosipēdu remonta 
stacijas
Domājot par velosezonas sākšanos, Siguldā pie vides objekta Cēsu un Raiņa ielas 
krustorijumā, kā arī Siguldas dzelzceļa stacijas laukumā uzstādītas publiskās ve-
losipēda remonta stacijas.

Sigulda

Velosipēdu remonta staci-
jas var izmantot ne tikai 
velobraucēji, bet arī bērnu 

ratiņu, skrejriteņu un ratiņkrēslu 
īpašnieki. Stacijās iespējams piepūst 
riepas, pievilkt skrūves un noregulēt 
bremzes vai pārslēdzējus.

Viena remonta stacija atrodas Cēsu 
un Raiņa ielas krustojumā pie vides 
objekta, kas tika atklāts par godu 
25.  Latvijas riteņbraucēju Vienības 

braucienam un uz kura iegravēti teju 
seši tūkstoši 2015. gada velobrau-
ciena dalībnieku vārdi un uzvārdi, 
otra – Siguldas dzelzceļa stacijas lau-
kumā pie velosipēdu novietnes.

Publiskās velosipēdu remonta sta-
cijas ir pašapkalpošanās risinājums, 
lai nodrošinātu iespēju veikt nelielus 
remontdarbus un apkopi uz vietas, 
neizmantojot specializētus darbnīcu 
pakalpojumus. Šādas stacijas ir kļu-
vušas par neatņemamu infrastruktū-
ras daļu mūsdienīgā un videi drau-
dzīgā pilsētvidē.
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Pašvaldības bērnudārzu un pirmsskolas grupu darbs vasarā
Kā ierasts, jūnijā, jūlijā un augustā pirmsskolas izglītības iestādes un pirmsskolas grupas (skolās) strādās apvienoto grupu režī-
mā, nodrošinot gan ierasto pakalpojumu, gan bērnu uzraudzības pakalpojumu. Apvienoto grupu skaits katrā izglītības iestādē 
noteikts atbilstoši plānotajiem remontdarbiem, maksimāli nodrošinot pirmsskolas izglītības iestāžu darbības nepārtrauktību.

Izglītības iestāde
Grupu skaits vasaras mēnešos

Jūnijs Jūlijs Augusts
Pirmskolas izglītības iestāde “Ābelīte” 7 3 5
Pirmskolas izglītības iestāde “Ezerciems” 3 2 2
Pirmskolas izglītības iestāde “Ieviņa” 3 3 2
Pirmskolas izglītības iestāde “Minka” 3 2 2
Pirmskolas izglītības iestādes “Minka” filiāle “Lapsiņas” 1 1 1
Pirmskolas izglītības iestāde “Pasaciņa” 3 3 1
Pirmskolas izglītības iestāde “Krimulda” 4 4 4
Pirmskolas izglītības iestāde “Saulīte” 5 3–4 3–4
Pirmskolas izglītības iestāde “Tornīši” 5 4 2
Pirmskolas izglītības iestāde “Māllēpīte” 4 2 3
Pirmskolas izglītības iestāde “Pīlādzītis” 3 2 2
Allažu pamatskolas pirmsskolas izglītības grupas 3 Iestāde slēgta 2
Mores pamatskolas pirmsskolas izglītības grupas 1 Iestāde slēgta 1
Garlība Merķeļa Lēdurgas pamatskolas pirmsskolas izglītības grupas 1 1 1
Inčukalna pamatskolas pirmsskolas izglītības grupas 2 Iestāde slēgta* Iestāde slēgta*

* Vietas tiks nodrošinātas PII “Minka” vai filiālē “Lapsiņa”.
Plašāka informācija par darbalaiku vasarā pieejama pirmsskolas izglītības iestādēs.
Septembrī Siguldas novada pašvaldības izglītības iestādes atsāks darbu ierastajā kārtībā.

Turpinās bērnu uzņemšana pirmsskolas 
izglītības iestādēs jaunajā mācību gadā
Šogad bērnu uzņemšana pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs norisinās līdz 31. maijam pašvaldības pakalpojumu 
portālā e.sigulda.lv. Svarīgi uzsvērt, ka prioritāri vietas tiks nodrošinātas tiem bērniem, kam iepriekšējā gadā pašvaldība 
nevarēja piešķirt vietu prioritāri izvēlētajā pirmsskolas izglītības iestādē un kuru vecāki ir uzrakstījuši iesniegumu par iz-
glītības iestādes maiņu.

Siguldas novads

Pašvaldības pakalpojumu portālā 
e.sigulda.lv, sadaļā “Izglītība un 
sports” – “Pirmsskolas izglītības 

iestāžu reģistrs”, pretī tiem bērnu iden-
tifikācijas kodiem, kuriem ir piešķirta 
vieta kādā no pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestādēm, būs pieejama infor-
mācija par piešķirto vietu pirmsskolas 
izglītības iestādē jaunajā mācību gadā. 
Vecākiem pēc informācijas saņemša-
nas līdz 31. maijam portālā e.sigulda.lv  
ir jāapstiprina, ka bērns sāks apmeklēt 
pirmsskolas izglītības iestādi. Kad ap-
stiprinājums būs iesniegts, vecākiem 
desmit darbdienu laikā jāsazinās ar 

attiecīgās pirmsskolas izglītības iestā-
des vadītāju, izmantojot pirmsskolas 
izglītības iestāžu reģistrā norādīto kon-
taktinformāciju, lai vienotos par ērtāko 
laiku dokumentu iesniegšanai un līgu-
ma slēgšanai.

Ja izvēlētajā pirmsskolas izglītības 
iestādē nebūs brīvu vietu, bet bērnam 
rinda pirmsskolas izglītības iestādes 
apmeklējumam būs pienākusi, pakal-
pojumu portālā e.sigulda.lv pretī bērna 
identifikācijas kodam būs piešķirtā vieta 
kādā citā pirmsskolas izglītības iestādē.

Savukārt, ja kāds no vecākiem līdz 
31. maijam nesniegs apstiprinājumu 
bērna apmeklējumam pašvaldības 
pirmsskolas izglītības iestādē, brī-
vā vieta tiks piedāvāta nākamajam 

bērnam pašreizējā Siguldas novada 
pirmsskolas izglītības iestāžu reģistrā.

Par vietu pieejamību pēc 31. mai-
ja pašvaldības Izglītības un sporta 
pārvalde nepieciešamības gadījumā 
informēs.

Ja bērnam vairs nav nepieciešama 
vieta pašvaldības pirmsskolas izglītī-
bas iestādē, aicinām vecākus pašval-
dības pakalpojumu portālā e.sigul-
da.lv aizpildīt eiesniegumu “Bērna 
izslēgšana no pirmsskolas izglītības 
iestāžu reģistra”.

Jautājumu vai neskaidrību gadīju-
mā aicinām sazināties ar pašvaldības 
Izglītības nodaļu, zvanot uz tālru-
ņa numuru 67970914 vai rakstot uz 
e-pasta adresi izglitiba@sigulda.lv.

Audzēkņu uzņemšana Siguldas Mākslu skolā “Baltais flīģelis” 
Siguldas Mākslu skola “Baltais flīģelis” izsludina uzņemšanu profesionālās ievirzes izglītības programmās 2025./2026. mā-
cību gadam.

Sigulda

Vecākiem jāņem vērā, ka izglī-
tības iestādes tīmekļa vietne 
uzņemšanas laikā nebūs 

pieejama saistībā ar tehniskiem tās at-
jaunošanas darbiem. Informācija pie-
ejama skolas lapā sociālo tīklu vietnē 
“Facebook”, kā arī www.sigulda.lv. 

Iestājpārbaudījumi Mākslas no-
daļā norisināsies 4. jūnijā:

 ierašanās plkst. 14.00, 15.00 vai 16.00;

 iestājpārbaudījuma ilgums  –  
60 minūtes;

 uzdevums  – gleznot uzstādījumu 
no trīs vienkāršiem priekšmetiem;

 līdzi jāņem parastais zīmulis, dzēšgu-
mija, guašas vai akvareļu krāsas, otas.

Iestājpārbaudījumi Mūzikas no-
daļā norisināsies 5. jūnijā:

 plkst. 14.00  – taustiņinstrumentu 
spēle, akordeona spēle;

 plkst. 15.00  – stīgu instrumentu 
spēle, kora klase;

 plkst. 16.00  – pūšaminstrumentu 

un sitaminstrumentu spēle, mūsdie-
nu ritma mūzika.

Konsultācijas Mākslas nodaļā no-
tiek 3. jūnijā plkst. 16.00, bet Mūzi-
kas nodaļā – 4. jūnijā no plkst. 16.00 
līdz 18.00.

Pieteikšanās profesionālās ievirzes 
izglītības programmām atvērta paš-
valdības pakalpojumu portālā e.si-
gulda.lv.

2025./2026. mācību gadā vietu 
skaits gan Mūzikas, gan Mākslas no-
daļā ir ierobežots!

Izglītības iestādēs sāksies 
izlaidumu laiks
Siguldas novada izglītības iestādēs tuvojas viens no sirsnīgākajiem un gaidītākajiem brī-
žiem – izlaidumu laiks.

Siguldas novads
Izlaidumi 9. klasēm
Izlaidumu svinības 9. klašu skolē-
niem sāksies 15. jūnijā un turpinā-
sies līdz 27. jūnijam dažādās Sigul-
das novada skolās:

 15. jūnijā plkst. 13.00  – Garlība 
Merķeļa Lēdurgas pamatskola;

 26. jūnijā plkst. 12.00 un 14.00 – Si-
guldas Valsts ģimnāzija; plkst. 18.00 – 
Siguldas 1. pamatskola.

 27. jūnijā plkst. 13.00 – Siguldas 
pilsētas vidusskola; plkst. 14.00  – 
Allažu pamatskola; plkst. 15.00  – 
Mālpils vidusskola; plkst. 17.00  – 
Krimuldas vidusskola, Inčukalna 
pamatskola un Mores pamatskola.

Izlaidumi 12. klasēm
Vidusskolas absolventu izlaidumi no-
risināsies no 27. jūnija līdz 5. jūlijam:

 27. jūnijā plkst. 12.00 un 15.00 – 
Siguldas Valsts ģimnāzija;

 3. jūlijā plkst. 17.00 – Krimuldas 
vidusskola;

 4. jūlijā plkst. 13.00 – Siguldas pil-
sētas vidusskola;

 5. jūlijā plkst. 13.00 – Mālpils vi-
dusskola.

Izlaidumi profesionālās 
ievirzes izglītības iestādēs 
Maija beigās un jūnija sākumā iz-
laidumi notiks arī profesionālās 
ievirzes izglītības iestādēs:

 28. maijā plkst. 18.00 – Inčukalna 
Mūzikas un mākslas skolā;

 29. maijā plkst. 18.00  – Mālpils 
Mūzikas un mākslas skolā;

 30. maijā plkst. 18.00 – Krimuldas 
Mūzikas un mākslas skolā un Sigul-
das Mākslu skolā “Baltais flīģelis”;

 11. jūnijā plkst. 17.00 – Siguldas 
Sporta skolā.

Laurenču sākumskolas 
6. klašu atvadas no skolas

 30. maijā plkst. 10.00 – Laurenču 
sākumskolā.

Turpinās mobilais darbs ar jauniešiem; 
pieejams jūnija grafiks
Siguldas novada Jaunrades centra jauniešu iniciatīvu centrs “Mērķis” jūnijā tur-
pinās mobilo darbu pagastos un ciemos, piedāvājot aktivitātes jauniešiem un 
iepazīstot kopienas. Siguldā darbs ar jaunatni noritēs ierastajā kārtībā.

Siguldas novads

Jauniešu mobilais darbs jūnijā:
 Allažos – 10. un 17. jūnijā plkst. 15.00;
 Gaujā – 26. jūnijā plkst. 15.00;
 Inciemā – 19. jūnijā plkst. 12.00;
 Inčukalnā – 5. jūnijā no plkst. 15.00 

līdz 17.00 un 12., 19. un 26. jūnijā no 
plkst. 15.00 līdz 18.00;

 Jūdažos  – 12. un 26. jūnijā 
plkst. 12.00;

 Lēdurgā – 5., 12. un 26. jūnijā no 
plkst.  13.00 līdz 16.00, 19. jūnijā no 
plkst. 15.00 līdz 17.00;

 Mālpilī  – 11. un 25. jūnijā no 
plkst. 12.00 līdz 18.00;

 Morē – 12. jūnijā plkst. 15.00;
 Raganā  – 10. un 17. jūnijā 

plkst. 12.00.

Siguldas novada Jaunrades centra 
vasaras pulciņu un nodarbību projekts
Siguldas novada Jaunrades centrā visu vasaru varēs apmeklēt dažādas interešu 
izglītības pulciņu nodarbības. Plānotas aktivitātes jūnijā, jūlijā un augustā. Aici-
nām sekot līdzi informācijai tīmekļa vietnē www.sigulda.lv un Siguldas novada 
Jaunrades centra lapā sociālo tīklu vietnē “Facebook”. Visām nodarbībām nepie-
ciešama iepriekšēja pieteikšanās.

Siguldas novads

Jaunākā skolas vecuma bērnu ra-
došuma centra “Ideju namiņš” no-
darbības notiks otrdienās, trešdie-

nās un ceturtdienās no plkst. 10.00 
līdz 17.00. Iespēja pieteikties dalībai 
2. grupā no 1. līdz 10. jūlijam, 3. grupā 
no 19. līdz 28. augustam. Katru dienu 
paredzēts radošais un pētnieciskais 
darbs, dažādas kustību aktivitātes, kā 
arī bērnu vadītas meistarklases. Jūnijā 
turpinās darbu vizuālās mākslas un 
vizuāli plastiskās mākslas pulciņi. 

Augustā notiks nodarbības STEM 
tehnoloģiju pulciņiem “Vasaras teh-
noloģiju dienas”. Informācija par pie-
teikšanos jūlijā tiks ievietota vietnē 
www.sigulda.lv un Siguldas novada 
Jaunrades centra lapā sociālo tīklu 
vietnē “Facebook”. 

Visas nodarbības ir bez maksas un 
norisināsies Siguldas novada Jaun-
rades centrā (Raiņa ielā 3, Siguldā). 
Papildu informācija un pieteikšanās 
nodarbībām, zvanot uz tālruņa nu-
muru 67973863 vai rakstot uz e-pasta 
adresi sandra.kondrate@sigulda.lv. 
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Jūnijā plānotie sporta pasākumi

Inčukalna pagasts
11.–13. jūnijā plkst. 8.00 Jauno jāt­
nieku skolā – sacensības jāšanas sportā 
“Yrs Open 2025”.

Krimuldas pagasts
1. jūnijā plkst. 10.00 Krimuldas sta­
dionā – “Krimuldas kauss futbolā 2025”.
15. jūnijā plkst. 10.00 – fotoorien­
tēšanās Raganā.
17. jūnijā plkst. 18.00 Raganas plud­
males laukumā – volejbola sacensības 
“Raganas kauss”, 2. posms.
19. jūnijā plkst. 18.30 Raganas plud­
males laukumā – atvērtais mamaneta 
treniņš, 2. posms.

Lēdurgas pagasts
11., 25. jūnijā plkst. 18.30 Lēdurgas 
dendroparkā – disku golfa sacensības 
“Wiklijs 2025”, 3. un 4. posms.
28.–29. jūnijā plkst. 10.00 Lēdurgas 
dendroparkā – disku golfa sacensības 
“Lēdurga Open”.

Mālpils pagasts
28. jūnijā plkst. 11.00 Mālpils Sporta 
centra āra stadionā – sporta pasākums 
Zemeņu svētku ietvaros.

Mores pagasts
21. jūnijā plkst. 9.00 “Salaiņos” – 
“Salaiņu Jāņu kauss 2025”.

Sigulda un Siguldas pagasts
1. jūnijā plkst. 11.00 Pilsētas trasē – 
skriešanas sacensības “Up Cup”,  
2. posms.
4. jūnijā plkst. 16.00 Fischer 
slēpošanas centrā – sporta diena “Mēs 
esam sportā”.
5. jūnijā plkst. 18.00 Jušu dabas 
takā – skriešanas sacensības “Siguldas 

apļi”, 3. posms.
6. jūnijā plkst. 16.00 Siguldas Sporta 
centrā – peldēšanas sacensības “S!-Peld 
2025”, 1. posms.
7. jūnijā plkst. 10.00 Fischer 
slēpošanas centrā – Latvijas čempi­
onāts rollerslēpošanā, 1. posms.
7. jūnijā plkst. 10.00 pludmales volej­
bola laukumos pie Gaujas – volejbola 
sacensības “Sigulda Open”, 1. posms.
8. jūnijā plkst. 10.00 pludmales vole­
jbola laukumos pie Gaujas – volejbola 
sacensības “NUKI Open”, 1. posms.
20. jūnijā plkst. 18.00 iekštelpu 
izklaides parkā “Klikk”– elektrokartinga 
sacensības junioriem, 2. posms.
28.–29. jūnijā plkst. 10.00 Fischer 
slēpošanas centrā – 24 stundu MTB 
maratons.

BEZMAKSAS SPORTA 
NODARBĪBAS
Uz nodarbībām nav nepieciešams pi­
eteikties, atskaitot tās, kur tas ir norādīts.

Allažu Sporta centrā:
31. maijā plkst. 13.30 funkcionālais 
fitness;
14. jūnijā plkst. 13.30 veselības 
vingrošana.

Inciemā, sporta un atpūtas centrā 
“Namiņš”
14., 21. un 29. jūnijā plkst. 11.00 
veselības vingrošana

Inčukalna Sporta centrā:
1. un 15. jūnijā plkst. 17.30 peldēša­
na senioriem

Jūdažu Sabiedriskajā centrā:
31. maijā plkst. 9.00 funkcionālais 
fitness;

14. jūnijā plkst. 9.00. veselības 
vingrošana.

Mālpils Sporta centrā:
31. maijā plkst. 12.00 funkcionālais 
fitness;
14. jūnijā plkst. 12.00 veselības 
vingrošana;
1. un 15. jūnijā plkst. 16.00 peldēša­
na senioriem.

Mores Tautas namā:
31. maijā plkst. 10.30 funkcionālais 
fitness;
14. jūnijā plkst. 10.30 veselības 
vingrošana.

Lēdurgas Sporta centrā:
14., 21. un 29. jūnijā plkst. 9.30 
veselības vingrošana.

Siguldas Sporta centrā:
7. un 21. jūnijā plkst. 13.00 “Fitnesa 
ABC”. Obligāta pieteikšanās līdz ie-
priekšējās dienas plkst. 17.00, zvanot uz 
tālruņa numuru 25448860. Priekšrocība 
maznodrošinātajiem ar Sociālā dienesta 
atzinumu;
7., 14. un 21. jūnijā, plkst. 14.00 
peldēšana senioriem sestdienās. 
Obligāta iepriekšēja pieteikšanās, zvanot 
uz tālruņa numuru 25448860; 
7. un 21. jūnijā plkst. 10.00 
peldēšanas nodarbības cilvēkiem ar in­
validitāti. Nodarbības notiek sadarbībā 
ar biedrību “Cerību spārni”. Informācija 
un pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 26396000;
13. un 27. jūnijā plkst. 11.00 vin­
grošanas nodarbības cilvēkiem ar inva­
liditāti. Nodarbības notiek sadarbībā ar 
biedrību “Cerību spārni”. Informācija un 
pieteikšanās, zvanot uz tālruņa numuru 
26396000.

Pasākumu kalendārā iespējamas izmaiņas. Aktuālajai informācijai aicinām sekot līdzi pašvaldības tīmekļa vietnē www.sigulda.lv.

Ar Latvijas Bobsleja un skeletona 
federācijas pārstāvjiem pārrunātas 
sadarbības iespējas
8. maijā Siguldas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks Kristaps 
Zaļais tikās ar Latvijas Bobsleja un skeletona federācijas valdes locekļiem Jani-
ku Judeiku un Kristapu Kotānu, lai pārrunātu sadarbības iespējas, gatavojoties 
jaunajai sacensību sezonai.

Siguldas novads

Lai arī sākotnēji plānotajā 
2025./2026. gada sacensību 
kalendārā sacensības bobsleja 

un kamaniņu trasē “Sigulda” nebija 
iezīmētas, tomēr Latvijas Bobsleja 
un skeletona federācija ir saņēmusi 
Starptautiskās bobsleja un skeletona 
federācijas piekrišanu rīkot otro Pa-
saules kausa posmu Siguldā.

Latvijas Bobsleja un skeletona fe-
derācija patlaban strādā, lai piesaistītu 
atbalstītājus un finansējumu sacensību 
rīkošanai, un arī Siguldas novada paš-
valdība izskatīs iespējas sniegt atbalstu 
Pasaules kausa posma norisei Siguldā, 
kas plānota šā gada decembrī. Tāpat no 
pašvaldības puses tiek piedāvāts infor-
matīvais atbalsts, un īpaši tiks aicināti 
skolēni kuplināt klātienes līdzjutēju pul-
ku, lai uzmundrinātu sportistus pirms 
gaidāmajām olimpiskajām spēlēm.

Siguldas Sporta skola uzņem 
jaunus audzēkņus 
Sākusies bērnu reģistrācija mācību uzsākšanai Siguldas Sporta skolā nākamajā 
mācību gadā. Vecāki vai aizbildņi var pieteikt bērnu attālināti, aizpildot iesnie-
gumu pašvaldības epakalpojumu portālā e.sigulda.lv (pakalpojums “Iesniegums 
profesionālās ievirzes programmās”).

Sigulda

Pieteikšanās norisināsies līdz 
25. augustam, un pēc šī datu-
ma vecāki saņems informāciju 

par bērna uzņemšanu. Ja iesniegumu 
skaits pārsniegs pieejamo vietu skaitu, 
bērni tiks uzņemti pēc reģistrācijas 
secības. Savukārt programmās, kurām 
līdz šim datumam nebūs pietiekams 
pieteikumu skaits, papildu iesniegu-
mu pieņemšana notiks no 26. augusta 

līdz 30. septembrim klātienē Siguldas 
Sporta skolā (Gāles ielā 29).

Neskaidrību gadījumā par elektro-
niskā iesnieguma aizpildīšanu iespē-
jams vērsties Siguldas novada Pakal-
pojumu centrā Raiņa ielā 3 vai Sporta 
skolā Gāles ielā 29, Siguldā.

28. augustā visi uzņemtie audzēkņi 
tiks aicināti uz tikšanos ar treneriem, 
kur vecāki varēs uzzināt vairāk par 
treniņu norisi un saņemt atbildes uz 
jautājumiem. Aicinām sekot līdzi ak-
tuālajai informācijai.

Siguldas Sporta skola nākamajā mācību gadā uzņems jaunus audzēkņus 
nodaļu sagatavošanas grupās, ņemot vērā šādus nosacījumus:

Nodaļa
Audzēkņu 
dzimšanas 

gads

Audzēkņu 
skaits 
grupā

Uzņemšanas nosacījumi

Badmintons 2018.–2016. Līdz 16 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Basketbols 2019.–2017. Līdz 19 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Dambrete 2019.–2017. Līdz 16 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Distanču 
slēpošana

2018.–2016. Līdz 16 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Kalnu slēpošana 2018.–2016. Līdz 12 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Orientēšanās 2018.–2016. Līdz 16 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Peldēšana 2019.–2018. Līdz 16 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Vieglatlētika 2018.–2017. Līdz 19 E-vides iesnieguma kārtas numurs

Peldēšanas nodaļā Sporta skola 
plāno atvērt sagatavošanas grupu ne 
tikai Siguldā, bet arī Inčukalnā, ja būs 
pietiekams pieteikumu skaits.

Mācībām 2025./2026. mācību 
gadā tiks papildinātas arī nodaļu 
MT1 (mācību treniņu pirmā apmā-
cību gada grupa) līdz MT4 grupas, 
ja kādā no grupām būs brīva vieta. 
Šajā gadījumā bērns tiks uzņemts pēc 
kontrolnormatīvu izpildes. Sākot no 

MT5, grupas var tikt papildinātas ar 
audzēkņiem pēc kontrolnormatīvu 
un rezultativitātes kritēriju izpildes, 
kā to nosaka Ministru kabineta no-
teikumi Nr. 885 (21.12.2021).

Papildu informācija par audzēkņu 
uzņemšanu un fiziskajiem testiem 
pieejama tīmekļa vietnē www.sigul-
dassportaskola.lv vai Siguldas Spor-
ta skola, zvanot uz tālruņa numuru 
22022898.

Norisināsies “S!-Peld 2025” treniņsacensības 
peldēšanā

Sigulda

6. jūnijā Siguldas Sporta centra 
lielajā un mazajā peldbaseinā 
norisināsies ikgadējās sacen-

sības “S!-Peld 2025”. Tajās pulcējas 

gan mazi, gan lieli peldētāji, turpinot 
tradīciju  – sacensības mazajā peld-
baseinā 2020. gadā dzimušajiem un 
jaunākiem bērniem.

Sporta pasākums “S!-Peld 2025” 
ir bērnu un pieaugušo peldēšanas 
treniņsacensības, kurās aicināts pie-

dalīties ikviens peldēšanas entuziasts. 
Treniņsacensības notiks divos pos-
mos: pirmais posms  – jūnijā, otrais 
posms – decembrī.

Tiešsaistes reģistrācija un noli-
kums pieejams tīmekļa vietnē sigul-
dassports.lv.

Aicina uz draudzīgām disku golfa sacensībām
Siguldas disku golfa parkā darbdienu vakaros (katru otro trešdienu) norisinās jauns, iesācējiem draudzīgs sacensību cikls 
“Siguldas Wiklly 2025”. 

Sigulda

Pirmais posms tika aizvadīts 
14. maijā, pulcējot gan iesācējus, 
gan pieredzējušus spēlētājus, un 

cikls turpināsies visas vasaras garumā.
“Siguldas Wiklly 2025” sacensības 

īpaši piemērotas dažādu prasmju 
līmeņu dalībniekiem  – formāts ir 
vienkāršs un draudzīgs, bet vērtēšana 
notiek pēc handikapa sistēmas (Met­
rixRatingHC), kas nodrošina godīgu 
konkurenci.

Reģistrācija no plkst. 17.30 līdz 
18.00 (dalības maksa 5 eiro); sacen-
sību starts – plkst. 18.30. Lai pieteik-
tos vai saņemtu plašāku informāciju, 
aicinām sazināties ar sacensību or-
ganizatoru Ziedoni Skrivļu (tālruņa 
numurs 26589854). 

Sacensību grafiks: 2. posms  – 
28. maijā; 3. posms  – 11. jūnijā; 
4. posms – 25. jūnijā; 5. posms – 9. jū-
lijā; 6. posms – 23. jūlijā; 7. posms – 
6. augustā; 8. posms  – 20.  augustā; 
9. posms – 3. septembrī; 10. posms – 
17. septembrī.

Katrā sacensību posmā tiks apbal-
voti labākie spēlētāji gan kopvērtē-
jumā, gan dāmu konkurencē, kā arī 
pirmo trīs vietu ieguvēji handikapa 
grupās. Dalībniekiem būs iespēja lai-
mēt īpašas balvas par katru sacensību 
laikā iemesto ACE – tiešo trāpījumu 
grozā no starta metiena.

Sacensības organizē sporta klubs 
“Lēdurga”, lai veicinātu disku golfa 
popularitāti un sniegtu iespēju ik-
vienam piedalīties sportiskā un aiz-
raujošā aktivitātē. Sacensību norisi 
atbalsta Siguldas novada pašvaldība.
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S!guldas Novada Ziņas ATTĪSTĪBA

Uzsākti projektēšanas darbi Krimuldas 
vidusskolas fasādes atjaunošanai
Siguldas novada pašvaldība ir noslēgusi līgumu ar SIA “Komercveiksmes” par 
būvprojekta izstrādi un autoruzraudzību Krimuldas vidusskolas ēkas atjaunoša-
nai. Šis projekts iezīmē būtisku soli pretī energoefektīvai, estētiski pievilcīgai un 
mūsdienu prasībām atbilstošai izglītības videi. 

Krimuldas pagasts

Fasādes siltināšana, jumta re-
novācija un inženiertīklu mo-
dernizācija uzlabos komforta 

līmeni gan skolēniem, gan pedago-
giem, vienlaikus ilgtermiņā samazi-
not ēkas uzturēšanas izmaksas.

Būvprojekts paredz ventilējamas 
fasādes izbūvi, jumta siltināšanas 
risinājumus, zibens aizsardzības un 
inženiertīklu projektēšanu, kā arī ci-
tus nepieciešamos pasākumus ēkas 

vispusīgai atjaunošanai. Lai uzlabo-
tu ēkas pieejamību un nodrošinātu 
iekļaujošas vides prasības, paredzēta 
arī pacēlāja izbūve personām ar kus-
tību traucējumiem.

Līguma kopējā summa ir 
32  488,50  eiro (ar PVN). Projektēša-
nas darbus plānots pabeigt līdz šā gada 
oktobrim, savukārt būvdarbu iepirku-
mu paredzēts izsludināt gada nogalē. 
Papildus būvprojekta izstrādei uzņē-
mums nodrošinās arī autoruzraudzību 
būvdarbu laikā, sekmējot kvalitatīvu 
un savlaicīgu projekta īstenošanu.

Īstenos projektu notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu darbības efektivitātes uzlabošanai
Šā gada 29. aprīlī starp Centrālo finanšu un līgumu aģentūru un SIA “Saltavots” 
tika noslēgts līgums par projekta “Siguldas pilsētas notekūdeņu attīrīšanas ie-
kārtu darbības efektivitātes uzlabošana” (Nr. 2.2.1.1/1/24/A/007) īstenošanu.

Sigulda

Projekta mērķis ir uzlabot 
ūdenssaimniecības pakalpo-
jumu efektivitāti, nodrošinot 

atbilstošas infrastruktūras jaudas, 
uzlabojot darbības efektivitāti, kā arī 
samazinot piesārņojumu.

Projekta laikā tiks palielināta Sigul-
das pilsētas notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu jauda, izbūvējot otru notekūde-
ņu attīrīšanas iekārtu līniju, uzlabota 
Siguldas pilsētas esošās notekūdeņu 
attīrīšanas iekārtu līnijas darbības 
efektivitāte, veicot pārbūves darbus 
un nomainot iekārtas, kā arī uzlabota 

Siguldas pilsētas notekūdeņu attīrīša-
nas iekārtu dūņu apstrāde, kas uzlabos 
notekūdeņu attīrīšanas procesu un sa-
mazinās siltumnīcefekta gāzu emisijas.

Projekts tiks īstenots 44 mēnešu 
laikā no līguma parakstīšanas dienas.

Projekta kopējās attiecināmās iz-
maksas ir 6  561  918,20 eiro, no ku-
riem Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda finansējums ir 53,34%, nepār-
sniedzot 3 500 000 eiro, bet SIA “Sal-
tavots” finansējums ir 46,66  %  – ne 
mazāk kā 3 061 918,20 eiro. 

Par konkursā “Ģimenei draudzīgākā 
pašvaldība Latvijā 2024” iegūto naudas 
balvu jaunieši labiekārto vidi
Pagājušā gada izskaņā notikušajā konkursa “Ģimenei draudzīgākā pašvaldība 
Latvijā 2024” svinīgajā ceremonijā Siguldas novada pašvaldība kopā ar četrām 
finālistēm cīnījās par laureāta titulu. Konkursā iegūstot Sabiedrības integrāci-
jas fonda pateicību, kā arī naudas balvu – 500 eiro –, 23. aprīlī Siguldas novada 
Jaunrades centra jauniešu iniciatīvu centra  “Mērķis” aktīvisti realizēja iegūto 
balvu, labiekārtojot vidi pie jauniešu iniciatīvu centra.

Naudas balva no konkursa 
lieldrauga  – vides apsaimnie-
košanas uzņēmuma SIA “Ju-

mis” – tika izlietota vides labiekārtošanai 
un sakopšanai, veicinot zaļo domāšanu, 
rūpes par dabu, kā arī sekmējot videi 
draudzīgu un ilgtspējīgu dzīvesveidu.

Aktīvisti no jauniešu iniciatīvu 
centra  “Mērķis” labiekārtoja vidi pie 
centra, sagrābjot veco zāli un iesējot 
jaunu, kā arī iekārtojot atpūtas zonu. 
Talkas laikā tika saskrūvēti četri gal-
di ar sēdvietām, lai turpmāk gada 
siltajās dienās tā būtu vieta mierpil-

nai atpūtai vai radošām izpausmēm. 
Konkursa “Ģimenei draudzīgākā paš-
valdība Latvijā 2024” vērtēšanā iesais-
tījās iedzīvotāji un vērtēšanas komisija, 
kas pagājušā gada oktobrī Siguldas no-
vadu apmeklēja klātienes vizītē, novēr-
tējot līdz šim paveikto, kā arī uzzinot 
nākotnes plānus novada iedzīvotāju un 
ģimeņu labbūtības veicināšanai.

Siguldas novada pašvaldība par 
“Ģimenei draudzīgāko pašvaldību” 
tika atzīta 2023. gadā, bet par “Ģi-
menei draudzīgāko pašvaldību Rīgas 
plānošanas reģionā” – 2022. gadā.

Mazākie novadnieki iemēģina jauno trošu ceļu 
un galda tenisu rotaļu laukumā Mālpilī
Pirms maija svētku brīvdienām Mālpils bērnu rotaļu laukums ieguva jaunus, aktīvai atpūtai piemērotus elementus – trošu 
ceļu un galda tenisa galdu. Jaunās iekārtas svinīgi atklāja pirmsskolas izglītības iestādes “Māllēpīte” audzēkņi kopā ar 
Siguldas novada pašvaldības vadību un Mālpils pagasta iedzīvotāju padomes, biedrības “Mālpils iedvesmo” un uzņēmuma 
“Fixman” pārstāvjiem.

Mālpils pagasts

Par bērnu iecienītāko aktivitā-
ti kļuva trošu ceļš, kas aizrāva 
gan drosmīgākos, gan tos, kas 

vēl tikai mācās pārvarēt bailes. Savu-
kārt pie tenisa galda valdīja sportiska 
rosība  – bērni apguva spēles pama-
tus, un tie, kas jau prot spēlēt, labprāt 
palīdzēja citiem. Spēlei ar aizrautību 
pievienojās arī pieaugušie, izbaudot 
galda tenisa spēles prieku kopā ar bēr-
niem. Lai spēlētu galda tenisu, būtiski 
ir līdzi paņemt savu inventāru.

Svinīgā pasākuma laikā bērniem 
tika atgādināts par drošības noteiku-
miem, pastāstot, kā pareizi lietot ro-
taļu elementus, rūpēties par apkārtē-
jo vidi un kāpēc rotaļās nepieciešama 
pieaugušo uzraudzība.

Jaunie rotaļu elementi ne vien ro-
sina kustību prieku, bet arī veicina 
līdzsvara, koordinācijas un sadarbī-
bas prasmes. Bērni no laukuma de-
vās prom ar smaidu, bet pedagogi un 
klātesošie atzina, ka šādas pārmaiņas 
rotaļu vidē ir ļoti vērtīgas un bērniem 
būtiskas.

Jaunie rotaļu elementi – trošu ceļš 

un galda tenisa galds – Mālpils bērnu 
laukumā Sniedzes ielā 2A izmaksāja 
30 000 eiro. Finansējums iegūts Sa-
biedrības integrācijas fonda organi-
zētā konkursa “Ģimenei draudzīgākā 
pašvaldība 2023” ietvaros, kurā Si-
guldas novada pašvaldība kļuva par 
konkursa laureāti.

Līdztekus jaunajiem rotaļu ele-
mentiem bērnu laukuma teritorijā 
uzstādīts arī soliņš un atkritumu 
urna, tā radot ērtāku un patīkamāku 
vidi atpūtai.

Elementu izbūvi un uzstādīšanu 
veica uzņēmums SIA “Fixman”.

No 1. maija ir spēkā vienkāršota kārtība jauna 
elektrības pieslēguma izbūves izmaksu aprēķināšanai
1. maijā stājās spēkā vienkāršota kārtība jaunu elektrības pieslēgumu izbūves izmaksu aprēķināšanai – tā nosaka Sabied-
risko pakalpojumu regulēšanas komisijas (SPRK) apstiprinātie grozījumi elektroenerģijas sadales sistēmas pieslēguma no-
teikumos. Izmaiņas attieksies uz pieslēgumiem zemsprieguma (0,4 kV) tīklā ar jaudu līdz 100 ampēriem (A). Tāpat kā līdz 
šim 50% no būvdarbu izmaksām segs AS “Sadales tīkls”, atlikušos 50% – klients.

Siguldas novads

Būtiskākais jaunums  – turp-
māk fiksēta viena ampēra 
(jeb slodzes vienības) izbūves 

maksa tiks piemērota īpašumiem līdz 
300 metru attālumā no “Sadales tīk-
la” zemsprieguma elektrolīnijas (līdz-
šinējo 50 metru vietā). Viena ampēra 
izbūves maksa būs atkarīga no īpa-
šuma attāluma līdz “Sadales tīkla” 
zemsprieguma elektrolīnijai, nosakot 

trīs zonas: zona līdz 50 metriem (ie-
skaitot); zona no 50 līdz 150 metriem 
(ieskaitot); zona no 150 līdz 300 met-
riem (ieskaitot).

Jauna pieslēguma izmaksas no 
1. maija ikviens var noskaidrot, ieva-
dot īpašuma adresi vai kadastra nu-
muru “Sadales tīkla” tīmekļa vietnē 
pieejamajā jauna pieslēguma maksas 
kartē. Iepriekš šāda pieeja būvniecī-
bas izmaksu aprēķināšanai bija tikai 
aptuveni 60% gadījumu.

Līdzšinējais regulējums noteica, ka 

pieslēgumiem, kas atrodas tālāk par 
50 metriem no elektrolīnijas, izbūves 
izmaksu noteikšanai bija jāveic sa-
režģīti, individuāli aprēķini. Attiecīgi 
vienīgā iespēja iegūt priekšstatu par 
izbūves izmaksām bija, saņemot iz-
strādātos tehniskos noteikumus, un 
tas paildzināja pieslēguma pakalpoju-
ma nodrošināšanu klientiem kopumā.

Plašāka informācija par jaunajiem 
nosacījumiem pieejama uzņēmuma 
tīmekļa vietnes sadalestikls.lv sadaļā 
“Pakalpojumi”.

Uzsākti pārbūves darbi uz Vidzemes šosejas pie 
Lorupes gravas
Sākušies būvdarbi uz autoceļa A2 (Vidzemes šoseja) posmā no Siguldas CSDD/“Aerodium” līdz Jūdažu un Rūdolfa Blaumaņa 
ielas krustojumam Siguldā (46,30.–52,09. km), kā arī atjaunots autoceļa V96 (pievadceļš Lorupes gravai) segums. Būvdar-
bu posmos ieviests ātruma ierobežojums 50 km/h.

Sigulda

Darbi ietver Vidzemes šosejas 
pārbūvi no Siguldas CSDD/ 
“Aerodium” līdz dzelzceļa 

pārvadam kopumā 3,5 kilometru ga-
rumā, pārbūvējot ceļa segas pamatu un 
asfalta segumu. Lai uzlabotu un mieri-
nātu satiksmi pie Kalna ielas Siguldā, 
tiks izbūvēts rotācijas aplis. Lorupes 
gravas viaduktam (48,7.  km) nojauks 
esošo un izbūvēs jaunu brauktuves 
konstrukciju  – tehniskās ietves, drošī-
bas barjeras hidroizolāciju un deformā-
cijas šuves, novērsīs ekspluatācijas laikā 
radušos laiduma un balstu konstrukciju 
bojājumus. Viadukts būvēts 1968. gadā.

Lai veiktu darbus uz Lorupes via-
dukta, kas būvēts 1968. gadā, līdz ru-
denim būs slēgta transporta kustība 
no viadukta līdz Kalna ielai Siguldā. 
Satiksme tiks novirzīta pa apbrauca-
mo ceļu  – V96 (pievadceļš Lorupes 
gravai), kura garums ir 1,7 kilometri. 
Aicinām autovadītājus ieplānot pa-
pildu laiku ceļam un sekot satiksmes 
organizācijas zīmēm.

Posmā no dzelzceļa pārvada līdz 
Jūdažu un Rūdolfa Blaumaņa ielas 
krustojumam 2,13 kilometru garumā 
atjaunos asfalta segumu gan ceļam, 
gan ietvēm. Abos posmos tīrīs grāvjus 
un caurtekas, atjaunos autobusu pie-
turvietas, ceļazīmes un nobrauktuves, 
ieklās horizontālo apzīmējumu. Tiks 

nomainīts arī apgaismojums, uzstādot 
jaunus LED tipa gaismekļus.

Pēc būvdarbu pabeigšanas autoceļš 
V96, kas Lorupes tilta pārbūves lai-
kā kalpos kā apbraucamais ceļš, tiks 
sakārtots un slēgts kravas autotrans-
porta kustībai. Lorupes gravas caur-
teku ceļa 1,21. kilometrā atjaunos, 
novēršot ekspluatācijas laikā radušos 
defektus un bojājumus  – nomainīs 
bojātos ķieģeļus caurtekas fasādē un 
veiks citus darbus. 

Būvdarbus pēc VSIA “Latvijas 
Valsts ceļi” pasūtījuma veic CBF “Bin-
ders” par līgumcenu 6884 292,54 eiro 
(ar PVN), būvuzraudzību – SIA “Fir-
ma L4”. Finansējuma avots  – valsts 
budžets. 
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Atklāta vasaras āra lasītava lasīšanai, radošumam 
un kopābūšanai
24. maijā Siguldā, Štūres laukumā, kas atrodas Leona Paegles ielā 3, ar īpašu pasākumu tika atklāta Siguldas novada bib-
liotēkas vasaras āra lasītava. Šis pasākums iezīmēja vasaras sezonas sākumu, kad lasītprieks, radošās aktivitātes un kopie-
na var satikties brīvā dabā.

Siguldas novads

Lasītavas atklāšanas laikā no-
risinājās 2025. gada Siguldas 
Bērnu un jauniešu literatūras 

festivāla grāmatu kolekcijas prezen-
tācija un īpaša festivāla kolekcijas 
skapja atklāšana. Bērni un jaunieši 
tika aicināti klausīties lasījumus no 
jaunās kolekcijas grāmatām, kā arī 
piedalīties ekosietspiedes darbnīcā, 
kur katrs varēja uz sava līdzpaņemtā 
T-krekla vai maisiņa uzdrukāt festi-
vāla sunīti vai citu ar festivālu saistītu 
attēlu, ieskandinot rudenī gaidāmo 
Siguldas Bērnu un jauniešu literatū-
ras festivālu, kas notiks  no 26. līdz 
28. septembrim. Gatavošanās festi-
vālam ir jau sākusies. Aicinām sekot 
līdzi informācijai, jo jau drīzumā būs 
iespēja iepazīties ar festivāla prog-
rammu – autoriem, ilustratoriem, 

animācijas filmu izlasi un citām akti-
vitātēm, kas gaidāmas rudenī.

Āra lasītava pie Siguldas novada 
bibliotēkas ir pieejama ikvienam  – 
gan bērniem, gan pieaugušajiem  –, 
un tajā iespējams gan mierīgi lasīt, 
gan vienkārši atpūsties. Vasaras garu-
mā tur norisināsies radoši pasākumi 
un lasīšanas veicināšanas aktivitātes. 
Lasītavas teritorijā pieejamas sēdvie-
tas un grāmatu apmaiņas skapis, kurā 
var ievietot jau izlasītas grāmatas un 

vietā paņemt citu.
Vasaras āra lasītava darbojas arī 

pie Siguldas pagasta Kultūras nama 
Zinātnes ielā 7A.

Pašvaldība aktīvi īsteno lasīšanas 
veicināšanas aktivitātes, un jūnijā 
āra lasītavas tiks atklātas arī citviet 
novadā:

 �4. jūnijā plkst. 10.00  – Krimuldas 
bibliotēkas āra lasītavas atklāšana 
ar lasījumiem un radošo darbnīcu; 

 �5. jūnijā plkst. 10.00 – āra lasītavas 
atklāšana Mālpilī pie bibliotēkas;

 �7. jūnijā plkst. 13.00 – āra lasītavas 
atklāšana pie Inčukalna bibliotēkas 
ar muzikālu sveicienu un radošām 
aktivitātēm;

 �13. jūnijā plkst. 12.00 – āra lasīta-
vas atklāšana pie Sidgundas biblio-
tēkas.
Ikviens laipni aicināts iesaistīties, 

atpūsties, lasīt un piedzīvot lasītprie-
ku un kopābūšanu!

Norisināsies Eiropas 
Arheoloģijas dienas
Turaidas muzejrezervāts no 13. un 15. jūnijam piedalīsies Eiropas Arheoloģijas 
dienās. Tā ir Francijas Kultūras ministrijas un Francijas Valsts preventīvās arheo-
loģijas institūta (INRAP) iniciatīva, kuras mērķis ir dalīties ar zināšanām arheolo-
ģiskajā mantojumā visā Eiropā un padarīt kultūru pieejamu visiem.

Siguldas novads

Turaidas muzejrezervātā, pa-
gasta magazīnā, 13. jūnijā 
plkst. 11.00–15.00 norisinā-

sies seminārs un diskusija “Apģērbs 
un identitāte”.

15. jūnijā plkst. 12.00–17.00 Turai-
das pils kompleksā notiks pasākums 
“Aizraujošā arheoloģija bērniem”. Die-
nu kuplinās Liepājas leļļu teātra “Mas-

ka” izrāde “Reiz Micīšciemā…”. Izrā-
des vēstījums īsumā: neskati vīru no 
cepures, galvenais ir laba un draudzī-
ga sirds, tad visa pasaule uzsmaidīs. 

Turaidas vēsturiskā centra kultūras 
mantojuma piederību Eiropas kultū-
ras kopējam mantojumam apliecina 
2021. gadā iegūtā Eiropas mantoju-
ma zīme.

Plašāka informācija par Eiropas 
Arheoloģijas dienām pieejama tīmek­
ļa vietnē turaida-muzejs.lv.

Siguldas Jaunā pils sniedz iespēju iepazīt 
aristokrātijas mantojumu
Siguldas Jaunā pils ir viens no pilsētas izteiksmīgākajiem simboliem – cēla un vēsturiski nozīmīga ēka, kas glabā stāstus 
par kņazu Kropotkinu dzimtu, kas Siguldā saimniekoja no 1866. līdz 1920. gadam. Viņu laikā Sigulda piedzīvoja uzplauku-
mu kā kūrortpilsēta un kļuva par nozīmīgu tūrisma galamērķi. Pēc vērienīgas restaurācijas 2021. gada jūnijā pils atvērta 
apmeklētājiem ar modernu ekspozīciju, kultūras notikumiem, mākslas izstādēm un svinīgām laulību ceremonijām.

Sigulda

Siguldas Jaunā pils nav tikai arhi-
tektūras pērle – tā ir cieši saistī-
ta ar vienu no nozīmīgākajām 

dzimtām Siguldas vēsturē – kņaziem 
Kropotkiniem, kuru darbība 19. un 
20. gadsimta sākumā būtiski ietek-
mēja pilsētas attīstību.

Kņazu Kropotkinu dzimtas vārds 
Siguldā ienāca 1866. gadā, kad mui-
žas īpašnieka Aleksandra Antona 
Staņislava fon der Borha-Lubešica 
meita Olga (1847–1898) apprecē-
jās ar ģenerālleitnantu un Harkovas 
gubernatoru Dmitriju Kropotkinu 
(1837–1879). Ģimenē piedzima trīs 
bērni, un tieši šī laulība ievadīja laik-
metu, kas Siguldai nesa attīstību un 
plašu atpazīstamību.

Pēc vecāku nāves īpašumu man-
toja viņu dēls Nikolajs Kropotkins. 
Viņš aktīvi rūpējās par pilsētas un tās 
kultūras dzīves attīstību  – sāka pils-
drupu konservācijas darbus, nostip-
rināja iekšpils vārtu torni, izveidoja 
skatu vietas, nojumes un koka kāpnes 
Gaujas senlejā, lai apmeklētāji varētu 
baudīt gleznaino ainavu. Šajā laikā 
Sigulda kļuva par pievilcīgu galamēr-
ķi tūristiem un atpūtniekiem.

Mazāk zināms, bet ne mazāk nozī-

mīgs ir fakts, ka tieši kņaza Nikolaja 
Kropotkina laikā Siguldā tapa pirmā 
kamaniņu un bobsleja trase. Tā bija 
900 metrus gara un izbūvēta bijuša-
jā pils nocietinājuma grāvī. Šī trase 
ievadīja Siguldas kā visā pasaulē pa-
zīstamas ziemas sporta galvaspilsētas 
ceļu.

Pēc Latvijas valsts izveides un ag-
rārās reformas 1920. gadā Siguldas 
muiža tika atsavināta un kņazs Niko-
lajs Kropotkins emigrēja uz Franciju, 
vēlāk uz Vāciju. Kropotkinu dzimtai 
tika atstāta vien daļa Sofijas pusmui-
žas Kaķīšos un pansija K. Valdemāra 

ielā 3 (tagadējā Zaļā villa), kur līdz 
1939. gadam dzīvoja kņaziene Marija 
Kropotkina.

Pēdējais šīs dzimtas pārstāvis  – 
kņazs Nikolajs Kropotkins  – dzimis 
1924. gadā Vācijā un mūža nogalē 
saikni ar dzimteni atjaunoja. Bērnībā 
viņš kopā ar vecākiem bija viesojies 
Siguldā un, 2000. gadā apmeklējot 
EXPO izstādi Hannoverē, Latvijas 
stendā atpazina fotogrāfiju ar Sigul-
das Jauno pili, savu vecvecāku dzī-
vesvietu. No tā brīža viņš kļuva par 
biežu Siguldas viesi, staigājot pa sen-
ču pēdām. Nikolajs Kropotkins miris 
2015. gadā un apglabāts Kropotkinu 
dzimtas kapos Siguldā.

Siguldas Jaunā pils, kas uzcelta kā 
viena no Kropotkinu dzimtas rezi-
dencēm, laika gaitā ieguvusi plašu 
pielietojumu. Īpaši jāizceļ 1937. gadā 
veidotais interjers latviešu nacionālā 
romantisma stilā, kas 20.–40. gados 
padarīja pili par vienu no skaistāka-
jām Rakstnieku pilīm Eiropā.

Atgādinām, ka no 2017. līdz 
2021. gadam pašvaldība īstenoja vērie-
nīgu pils kompleksa un Siguldas Jaunās 
pils restaurāciju. Šobrīd šī vieta ir ne 
vien tūrisma objekts, bet arī kultūras 
centrs ar aktīvu kultūras dzīvi – izstā-
dēm, koncertiem, vietējo mākslinieku 
darbnīcām un laulību ceremonijām.

Stiprināta pašvaldības un 
reliģisko organizāciju sadarbība 
novadā
Stiprinot savstarpējo sadarbību, 29. aprīlī Siguldas Jaunajā pilī novada reliģisko 
organizāciju pārstāvji tikās ar Siguldas novada pašvaldības domes priekšsēdētā-
ju Linardu Kumski un Sociālo un veselības jautājumu komitejas priekšsēdētāju 
Evu Viļķinu. Tikšanās laikā tika apstiprināta pašvaldības sadarbība ar draudzēm, 
nodrošinot līdzfinansējumu kultūras un sakrālā mantojuma saglabāšanai, tradī-
ciju turpināšanai, tūrisma attīstībai un civilās aizsardzības stiprināšanai.

Siguldas novads

Finansējumam konkursa kār-
tībā bija iespēja pieteikties 
ikvienai novada baznīcai un 

draudzei. Iesniegtos pieteikumus iz-
vērtēja pašvaldības izveidota komisi-
ja, savukārt lēmumu par finansējuma 
piešķiršanu pieņēma pašvaldības 
dome. Kopējais finansējuma apjoms 
2025. gadā ir 18 000 eiro. Līdzfinan-
sējumu saņēma:

 �Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-
nīcas Allažu draudze;

 �Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-
nīcas Lēdurgas draudze;

 �Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-
nīcas Mālpils draudze;

 �Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-
nīcas Siguldas draudze;

 �Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-
nīcas Turaidas draudze;

 �Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-
nīcas Vangažu draudze;

 �Septītās Dienas Adventistu Sigul-
das draudze;
 �Siguldas Baptistu draudze;
 �Siguldas Evaņģēliskā kristiešu 
draudze “Jaunā paaudze”;
 �Siguldas Jēzus Sirds Romas katoļu 
draudze.
Tikšanās laikā tika pārrunāti arī 

nākotnes sadarbības virzieni, tostarp 
iespēja veidot Siguldas novada Re-
liģisko padomi  – konsultatīvu plat-
formu, kas veicinātu dialogu starp 
dažādām konfesijām un pašvaldību, 
sniedzot ieguldījumu sociālajos, iz-
glītības, kultūras mantojuma un sa-
liedētības jautājumos. Šāda padome 
varētu kalpot kā strukturēts atbalsts 
reliģiskās vides integrēšanai novada 
ilgtspējīgā attīstībā.

Noslēgumā pašvaldības vadība iztei-
ca pateicību draudžu pārstāvjiem par 
viņu ieguldījumu kopienas garīgajā un 
sociālajā dzīvē, kā arī apliecināja vēlmi 
turpināt mērķtiecīgu un savstarpēji at-
balstošu sadarbību arī turpmāk.
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Jūnijā plānotie kultūras pasākumi

Allažu pagastā
5. jūnijā plkst. 16.00 
Allažu bibliotēkā – mākslinieces 
Daces Saulītes gleznu izstādes “View-
point. Skatpunkts” atklāšana. Izstāde 
būs apskatāma līdz 31. jūlijam.
12. jūnijā plkst. 10.00 
Allažu bibliotēkā – radošā darbnīca 
bērniem “Kā sapīsi, tā ziedēs!”.
19. jūnijā plkst. 18.00 
Allažu bibliotēkā – lasītāju kluba 
“1000 un viena lapaspuse” tikšanās.

Inčukalna pagastā
2.–30. jūnijā 
Inčukalna bibliotēkā – augu un sēklu 
maiņas punkts un aktīva vasaras 
lietu meklēšanas spēle “Atrodi vasaru 
bibliotēkā” 
7. jūnijā plkst. 13.00 
pie Inčukalna bibliotēkas – āra 
lasītavas atklāšana ar muzikālu svei­
cienu un radošām aktivitātēm.
14. jūnijā plkst. 11.00 
piemiņas vietā stacijas laukumā – ko­
munistiskā genocīda upuru piemiņas 
pasākums.
16.–20. jūnijā 
Inčukalna bibliotēkā – aktivitāte 
“Radot gaidu Jāņu dienu”.
21. jūnijā plkst. 17.00 
Aleksandra parka estrādē – 54. Inču­
kalna Dziesmu diena.
21. jūnijā plkst. 12.30–16.30
Jāņu radošais kvartāls pie Aleksandra 
parka estrādes.
23. jūnijā plkst. 22.00–2.00
Aleksandra parka estrādē – Jāņu 
zaļumballe kopā ar muzikantiem Jāni 
un Mārtiņu.

Krimuldas pagastā
4. jūnijā plkst. 10.00
Krimuldas bibliotēkas āra lasītavas at­
klāšana, lasījumi un radošā darbnīca.
11. jūnijā plkst. 13.00 
pie Krimuldas bibliotēkas – āra 
lasītavas radošā darbnīca.
11. jūnijā plkst. 10.00 
Krimuldas bibliotēkā – grāmatu 
klubiņa tikšanās.
17. jūnijā plkst. 18.00–20.00 
Inciema muižas parkā – ielīgošana 
Inciemā
19. jūnijā plkst. 16.00–20.00 
pie Krimuldas Tautas nama – 
ielīgošanas pasākums “Nav vairs tālu 
Jāņu diena!”.

19. jūnijā plkst. 18.30–20.30 
Krimuldas Tautas namā – Tibetas 
skanošo trauku meditācija Ditas 
Bogdānes vadībā. Dalības maksa – 
15 eiro. Pieteikšanās, zvanot Ditai 
Bogdānei (tālruņa numurs 29853452).
28. jūnijā plkst. 12.00–14.00 
Inciema muižas parkā un Reģu 
kalnā – starptautiskais folkloras 
festivāls “Baltica”. 

Lēdurgas pagastā
1. jūnijā plkst. 11.00 
Lēdurgas Kultūras namā – svētki lie­
liem un maziem “Ieskandini vasariņu”.
7. jūnijā plkst. 11.30
Mākslas diena “Cēsniekos”.
7. jūnijā plkst. 17.00 
Lēdurgas senā baznīcas kroga teri­
torijā – “Willa teātra” izrāde “Putn ilgs”. 
Biļetes cena – 10 eiro, ar  – 5 eiro.
17. jūnijā plkst. 19.00 
pie Lēdurgas Kultūras nama – Jaunās 
ēras cirks “Cita dimensija”. Biļetes cena –  
no 10 līdz 18 eiro. Biļetes var iegādāties 
“Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp tieš-
saistē, kā arī pasākuma norises vietā.
22. jūnijā plkst. 20.00–5.00 
Lēdurgas estrādē, pļavā pie Aģes 
upes un pie Dzirnavu ezeru – vasaras 
saulgrieži no saules rieta līdz lēktam. 
Biļetes cena – 5 eiro.
23. jūnijā plkst. 18.00 
pie motokluba “Livonia” – Jāņu 
ieskaņas koncerts ar Gunti Veitu.
28. jūnijā plkst. 12.00–14.00 
Lēdurgas dendroparkā – starptau­
tiskais folkloras festivāls “Baltica 2025”.

Mālpils pagastā
5. jūnijā plkst. 10.00
āra lasītavas atklāšana pie Mālpils 
bibliotēkas.
11. jūnijā plkst. 17.00 
“Skulmju” mājas ekspozīcijā – ciklā 
“Laiks kafijai” saruna par Džemmu 
Skulmi ar grafikas dizaineru, mākslas 
kritiķi Jāni Borgu un mākslinieku, 
fotogrāfu Ati Ieviņu.
11.–13. jūnijā 
Mālpils Kultūras centrā – 7. Latvijas 
Lauku kopienu parlaments.
13. jūnijā plkst. 11.00 
Mālpils bibliotēkā – “Bērnu, jauniešu 
un vecāku žūrijas 2025” grāmatu 
kolekcijas prezentācija.
13. jūnijs plkst. 12.00
āra lasītavas atklāšana pie Sidgundas 

bibliotēkas.
15. jūnijā plkst. 16.00 
Mālpils Kultūras centrā – Džemmas 
Skulmes fonda arhīva ekspozīcijas 
atklāšana.
20. jūnijā plkst. 18.00 
Sidgundas bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
lasīšanas ekspedīcija “Atklāj, piedzīvo, 
iedvesmo!”.
22. jūnijā plkst. 11.00 
Mālpils tirgus laukumā – ielīgošana 
Mālpilī.
22. jūnijā plkst. 13.00
pārgājienu cikls ģimenēm un dabas 
draugiem “Esi dabā! Esi Mālpilī!”. 
Sākums pie Mālpils Kultūras centra. 
23. jūnijā plkst. 23.00 
Mālpils pilskalna estrādē – Jāņu nakts 
zaļumballe ar Daini.
27. jūnijā plkst. 12.00 
Sidgundas bibliotēkas āra lasītavā – 
pasākums “Atrodi savas piedzīvojumu 
grāmatas!”.
28. jūnijā plkst. 12.00–3.00
Mālpils Zemeņu svētki. Svētku 
programma būs pieejama jūnija 
izdevumā.
28. jūnijā plkst. 11.00–15.00 
Saules vārtu kalnā, “Skulmēs” un 
Mālpils muižā – starptautiskais folk­
loras festivāls “Baltica 2025”.

Mores pagastā
15. jūnijā plkst. 12.00–17.00 
Mores Tautas namā un Mores Mākslu 
šķūnī – senioru festivāls “Zelta ritmi”. 
Plkst. 13.00–16.00 uzstājas vecākās 
paaudzes kolektīvi no Siguldas 
novada, kā arī vieskolektīvi. Skatuves 
programmas ietvaros ar lekcijām uz­
stāsies psihoterapijas speciāliste Aina 
Poiša un gerontologs profesors Jānis 
Zaļkalns. Plkst. 16.00 zaļumballe, 
kurā spēlē grupas “Baltie lāči” solists 
Andris Baltacis. 

Siguldā un Siguldas pagastā
1. jūnijā plkst. 14.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
deju studijas “Born to Dance” 
koncerts “Virtuālā realitāte”. Biļetes 
cena – 3 eiro.
1. jūnijā plkst. 19.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Marijas Naumovas koncerts “Franču 
skice”. Biļetes cena – no 25 līdz 30 eiro. 
Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzes” 

kasēs, tostarp tiešsaistē.
3.–30. jūnijā 
Siguldas novada bibliotēkā – aktivi­
tātes sākumskolas vecuma bērniem 
“Vasaras izlaušanās spēle”. 
No 3. jūnija līdz 30. augustam 
Siguldas novada bibliotēkā – spēle 
pirmsskolas un sākumskolas vecuma 
bērniem “Meklējam ziedus bib­
liotēkā”, vasaras lasītveicināšanas 
aktivitāte “Viena diena manā dzīvē”.
3., 10. un 17. jūnijā plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – Mazuļu 
otrdiena.
5. jūnijā plkst. 19.00 
kafejnīcā “Doma” – Vasaras lasījumi: 
dzejnieks Eduards Aivars un mūziķe 
Ilze Grunte.
6. jūnijs plkst. 18.00 
Turaidas muzejrezervātā – vasaras 
koncertu skatuve Turaidas pilī. Post­
folkloras kopa “Rikši”. Ieeja ar Turaidas 
muzejrezervāta biļeti.
11. jūnijā plkst. 10.00 
Siguldas novada bibliotēkā – māk­
slinieces Zanes Raičenokas-Raišono­
kas ilustrāciju izstādes “Vilcēns RaDa 
un Saules skola” atklāšana ar radošo 
darbnīcu un kustību rotaļām. Izstāde 
būs apskatāma līdz 1. jūlijam
11. jūnijā plkst. 12.00 
Siguldas novada bibliotēkas āra 
lasītavā – radoša lasītveicināšanas 
nodarbība ar spēļu elementiem 
bērniem “Lasīšanas čempionāts”.
12. jūnijā plkst. 19.00 
kafejnīcā “ESI cafe” – Vasaras lasījumi: 
dzejniece Ērika Bērziņa, dzejnieks un 
rakstnieks Rihards Bargais.
13. jūnijā plkst. 21.00 
Gaujas krastā pie pilsētas plud­
males – Plostnieku nakts Siguldā. 
Biļetes cena saskaņā ar ekspozīcijas 
“Gaujas plostnieka stāsts” cenrādi: 
pieaugušajiem – 2,50 eiro, skolēniem, 
studentiem un senioriem – 1,50 eiro. 
15. jūnijā plkst. 12.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
mazo vokālistu konkurss “Cālis 2025”.
No 15. jūnija līdz 2. augustam 
dažādās vietās Siguldā (kultūras 
centrā “Siguldas devons”, Siguldas 
Mākslu skolā “Baltais flīģelis”, galerijā 
“Vieta Nr. 6”, bobsleja un kamaniņu 
trasē “Sigulda” un Siguldas dzelzceļa 
stacijas laukuma Koprades laboratori­
jās – Latvijas Keramikas asociācijas 
desmit gadu jubilejas svētki Siguldā 

“Atļaujies vairāk!”. Ieejas maksa katrā 
pasākuma norises vietā ir atšķirīga.
15. jūnijā plkst. 13.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Latvijas Keramikas asociācijas izstādes 
“Atļaujies riskēt un pastāstīt!” atklāšana.
16. jūnijā plkst. 16.00 
Siguldas pagasta bibliotēkā – meis­
tarklase “Ar kafijas lāsi” kopā ar 
mākslinieci Viju Meistari. Ar iepriekšējo 
pieteikšanos bibliotēkā vai zvanot uz 
tālruņa numuru 27835535.
18. jūnijā plkst. 18.30 
kafejnīcā “Valhalla Lounge” – Guntara 
Godiņa saruna ar Kasparu Eihmani 
ciklā “[Ie]nāc literatūrā”.
18. jūnijā plkst. 12.00 
Siguldas novada bibliotēkas āra 
lasītavā – lasītveicināšanas nodarbība 
“La(p)sa” bērniem.
19. jūnijā plkst. 15.00 
Siguldas dzelzceļa stacijas laukumā – 
izstādes “Par zemi, dziesmām un 
skulptūrām” atklāšana.
20. jūnijā plkst. 12.00 
Siguldas novada bibliotēkā – radošā 
darbnīca bērniem un jauniešiem 
“Līgo ziedi”.
21. jūnijā plkst. 13.00 
Turaidas muzejrezervātā – izstādes 
“Dainu kalnam 40” atklāšana un 
vasaras saulgriežu ieskandināšana 
kopā ar folkloras kopu “Mālis”.
21. jūnijā plkst. 18.00 
Jūdažu Sabiedriskajā centrā – 
“Saulgriežu plenērs” kopā ar Agitas 
Zāberes mākslas studiju.
23. jūnijā 
Siguldas pilsdrupu estrādē – “Līgo 
nakts Siguldā”. Plkst. 19.00 Cēsu  
teātra muzikālā izrāde “Trīnes 
grēki”. No plkst. 22.00 zaļumballe ar 
grupām “Zelta kniede” un “Apvedceļs”. 
Vakara noslēgumā uzstāsies dīdžejs. 
Biļetes cena – 20 eiro (biļete derīga 
arī zaļumballes apmeklējumam), 
iepriekšpārdošanā ar  – 20% atlaide, 
daudzbērnu ģimenēm – 40% atlaide. 
23. jūnijā pēc plkst. 22.00 biļetes cena – 
10 eiro.
28. jūnijā plkst. 12.00 
Krimuldas muižā – cikls “Rīts ar litera­
tūrzinātnieku”.
28. jūnijā plkst. 11.00–12.30 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
lasījumi un tikšanās izstādes “Pa 
7. Siguldas kājnieku pulka pēdām” 
ietvaros.

Skolēnus aicina reģistrēties dalībai NVA vasaras nodarbinātības pasākumā
Nodarbinātības valsts aģentūra (NVA) uzsākusi skolēnu elektronisko reģistrāciju dalībai vasaras nodarbinātības pasākumā. Pieteikties vasaras darbam jaunieši var, autentificējoties Nodarbinātības valsts 
aģentūras CV un vakanču portālā, izmantojot kādu no tur piedāvātajiem identifikācijas līdzekļiem.

Siguldas novads

Portālā skolēnam jāaizpilda pie-
teikuma anketa, norādot mācī-
bu iestādi, kurā tiek vai šogad 

tika iegūta izglītība, un kontaktin-
formāciju saziņai ar NVA. Jautājumu 
gadījumā skolēni aicināti sazināties, 
zvanot uz NVA bezmaksas informatī-
vā tālruņa numuru 80200206.

Skolēniem piedāvāto brīvo darba-
vietu saraksts tiks publicēts, regulāri 
papildināts un aktualizēts NVA tī-

mekļvietnes sadaļā “Darbs vasaras 
brīvlaikā”. Skolēnam jāseko līdzi brī-
vo darbavietu sarakstam un piemēro-
tai vakancei jāpiesakās, sazinoties ar 
darba devēju. Ja skolēns par nodarbi-
nātību un tās ilgumu būs vienojies ar 
darba devēju, kurš attiecīgo vakanci 
ir pieteicis NVA, pirms darba uzsāk-
šanas uz skolēna profilu Nodarbinā-
tības valsts aģentūras CV un vakanču 
portālā tiks nosūtīts norīkojums da-
lībai pasākumā. Informācija par no-
rīkojumu tiks nosūtīta arī uz skolēna 
anketā norādīto e-pasta adresi.

Skolēnu elektroniskā reģistrācija 
pasākumam turpināsies līdz 17.  au-
gustam. Taču reģistrācija dalībai 
pasākumā vēl negarantē iesaisti, jo 
valsts līdzfinansēto darbavietu skaits 
ir ierobežots, un darba devēji būs tie, 
kas izvēlēsies sev piemērotākos dar-
biniekus no to skolēnu vidus, kuri 
būs paši sazinājušies ar darba devēju 
un pieteikušies vakancei.

Skolēnu vasaras nodarbinātības pa-
sākums norisināsies no 1.  jūnija līdz 
31. augustam. Piedalīties pasākumā ai-
cināti skolēni vecumā no 15 līdz 20 ga-

diem (ieskaitot), kuri iegūst izglītību 
vispārējās, speciālās vai profesionālās 
izglītības iestādē vai šogad to absolvē. 
Skolēna nodarbinātības ilgums pasā-
kumā var būt no divām nedēļām līdz 
diviem mēnešiem. Skolēna mēneša 
atalgojums par pilnu nostrādātu darba 
laiku būs ne mazāks par valstī noteik-
tās minimālās algas apmēru – 740 eiro 
pirms nodokļu nomaksas.

Skolēns vecumā no 15 līdz 17 ga-
diem tiek nodarbināts ne ilgāk kā 
7 stundas dienā un ne vairāk kā 
35  stundas nedēļā. Skolēns vecumā 

no 18 līdz 20 gadiem tiek nodarbi-
nāts ne vairāk kā 8 stundas dienā 
un 40 stundas nedēļā. Skolēni netiek 
nodarbināti darbos, kas saistīti ar pa-
augstinātu risku viņu drošībai, veselī-
bai, tikumībai un attīstībai.

Papildu informācija par NVA īs-
tenoto aktīvo nodarbinātības pasā-
kumu “Nodarbinātības pasākumi 
vasaras brīvlaikā personām, kuras 
iegūst izglītību vispārējās, speciālās 
vai profesionālās izglītības iestādēs” 
pieejama NVA tīmekļa vietnes sadaļā 
“Darbs vasaras brīvlaikā”.
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Pulcējot novadniekus un pilsētas viesus, ar aizraujošu programmu aizvadīti Siguldas 
svētki. Līdzās jau tradicionālajām norisēm – preču zīmes “Radīts Siguldā” tirdziņā-pa-
rādē, koncertiem, svētku restorāniem, svētku gājienam – bija arī vairākas iestāžu, 
uzņēmumu un nevalstisko organizāciju iniciatīvas un jaunas aktivitātes gan Svētku 
laukumā, gan citās pilsētas vietās, ļaujot pilnvērtīgi izbaudīt pilsētas šarmu un kopā 
būšanu.
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Siguldā aizvadīts “Latvijas valsts mežu” MTB un Gravel maratona sezonas otrais 
posms, kurā lieliskos laika apstākļos uzvaru “Toyota Gravel” distancē vīriešiem izcīnīja 
Oskars Muižnieks, finiša kalnā pārspējot Gustu Lapiņu. Dāmu konkurencē pārliecino-
ša uzvara Renātei Rodionovai. Tikmēr “Lielbāta” MTB distancēs uzvarēja Ģirts Cirvelis 
un Kate Ketrīna Skujiņa.
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10. maijā Siguldas pagasta Kultūras namā norisinājās diriģentes Maijas Feldmanes ju-
bilejas koncerts “Ir svētku diena atnākusi man”. Koncertā piedalījās sieviešu koris “Teiks-
ma”, vīru koris “Vecie draugi”, instrumentālā grupa “Siluets”, solisti un audzēkņi. Siguldas 
novada pašvaldības domes priekšsēdētājs Linards Kumskis pasniedza pateicību Maijai 
Feldmanei par sirsnību, radošumu un ilggadēju profesionālo darbību kā sieviešu kora 
“Teiksma” vadītājai, kā arī ieguldījumu Dziesmu un deju svētku tradīcijas saglabāšanā.

Lai stiprinātu jauniešu pilsonisko līdzdalību, veicinātu izpratni par pašvaldības dar-
bu un mudinātu piedalīties pašvaldību vēlēšanās, Siguldas novada Jaunrades centra 
Jauniešu iniciatīvu centrs “Mērķis” organizēja diskusiju pasākumu ar deputātu kandi-
dātiem. Uz jauniešu aicinājumu atsaucās septiņu vēlēšanu sarakstu pārstāvji no ko-
pumā astoņiem iesniegtajiem sarakstiem Siguldas novadā.
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Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas dienā visā Siguldas novadā sirsnīgā 
kopā būšanā tika svinēti Baltā galdauta svētki. Sanākot kopā savā kopienā, ģimenē, 
pagalmā, draugu vai kolēģu lokā, 4. maijā simboliski tika uzklāti balti galdauti un svi-
nēta mūsu valsts un tautas brīvība. Baltais galdauts ir pašapziņas un lepnuma sim-
bols, kā arī senu tradīciju, nemateriālā, tostarp kulinārā, mantojuma apzināšana un 
godā celšana. Svinības notika vairākās vietās pilsētā un novadā.
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Militāro mācību “Kristāla bulta 2025” viesu dienas ietvaros, klātesot Saeimas priekš-
sēdētājai Daigai Mieriņai un vairāku pašvaldību pārstāvjiem, aizsardzības ministrs 
Andris Sprūds pasniedza Siguldas novada domes priekšsēdētājam Linardam Kums-
kim Mehanizētās kājnieku brigādes atzinību Siguldas novada pašvaldībai par iegul-
dījumu un atbalstu minēto mācību norisē.
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